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Referentieschema's van eenvoudige problemen

Problemen met het vinden van het bedra Problemen met het vinden van een onbekende term

- Het was - En -
5 -2
: : -?
Het is gebeurd - ? L Werd -
Problemen om het verschil Taken voor het vinden van het onbekende
te vinden afnemend aftrekker
Het was - . Ze gaven het weg Het was -
Ging -7
Resterend - ? b Stoffelijk overschot - Stoffelijk overschot -
Problemen voor het vergelijken Problemen om het aantal met meerdere eenheden te
van verschillen verhogen of te verlagen
[ En - En -
> Op?
y - ?, Op b. y - ?, Op m.

Problemen met het vinden Problemen met het vinden van het derde getal

van de som van drie termen door de som van twee getallen

o
[
? - ?
-
Taken voor het vinden van Problemen met het vinden van de breuk
het product Verdeling in accommodatie
in vervat in - ? P.
nemen keer - ?
Verdeling op het niveau van het onderdeel
verdeeld in gelijk - ?

Problemen om het aantal meerdere keren te verhogen
of te verlagen

Problemen voor meervoudige vergelijking

(| En - En -
In?
-?,Inb. yy - 2, In m.
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Memo "Werken aan de taak"

1. Lees de taak. Waar gaat het probleem over?

2. Markeer trefwoorden en lettergrepen en geef een korte beschrijving van het probleem.

3. Leg de numerieke gegevens van het probleem en de vraag in een korte notitie uit.
Volg het schema.

4. Herhaal de probleemvraag. Wat is genoeg om te weten om het te beantwoorden?

Het is voldoende om twee numerieke waarden te kennen: | - yyy (of onbekend) en
Il -... (of onbekend).

Welke rekenkundige bewerking zal de vraag van het probleem beantwoorden?
Is het mogelijk om de probleemvragen in één keer te beantwoorden?

/ \

Het is mogelijk Kan niet

v

Waarom niet?
Wat moet je weten om deze vraag te beantwoorden?
U moet twee numerieke waarden kennen: ...
En  (of onbekend) en Il -... (of onbekend)
- Welke rekenkundige bewerking zal deze vraag van het
probleem beantwoorden?
y Is deze vraag direct te beantwoorden?
Waarom is het mogelijk?

y We zijn dus overgestapt van de probleemvraag naar
numerieke gegevens. De analyse is voltooid.

5. Verdeel het probleem in eenvoudige. Formuleer elk eenvoudig probleem.
Laat aan elk het referentiediagram zien.

6. Maak een plan om het probleem op te lossen. Wat leren we in de eerste akte? Wat
leren we in het tweede bedrijf?

> 7. Schrijf de oplossing van het probleem op.

8. Schrijf het antwoord op.
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Svetlana Skvortsova
Oksana Onoprienko

Wiskunde

HANDBOEK
VOOR DE 2E GRADE
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. L ]
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Uitgeverij Raok
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UDC 51: 37.016 (075.2)
caz2

Aanbevolen door het Ministerie van Onderwijs en Wetenschappen van Oekraine

(Beschikking van het Ministerie van Onderwijs en Wetenschappen van Oekraine van 28 maart 2019 y 407)

Uitgegeven op kosten van de overheid. Verkoop is verboden

Het leerboek is gemaakt in overeenstemming met het standaard educatieve
programma dat is ontwikkeld onder leiding van O. Ya. Savchenko

lllustraties door Olga Rybtsova

Omslag en lay-out van Anna Makarova

Skvortsova SO

C42 Wiskunde: leerboek. voor 2 lessen. slot totaal tussen. onderwijs / Svetlana Skvortsova, Oksana Ono
prienko. - Kharkiv: Uitgeverij "Morning", 2019. - 144 p. : il.
ISBN 978-617-09-5181-6

UDC 51: 37.016 (075.2)

Online hulp
Elektronisch materiaal

voor het leerboek wordt geplaatst op
de site interactive.ranok.com.ua

© Skvortsova SO, Onoprienko OV, 2019
© Rybtsova OA, illustraties, 2019

© Makarova AL, omslag, lay-out, 2019 © Ranok
ISBN 978-617-09-5181-6 Publishing House, 2019
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LIEVE VRIENDEN!

Je reis door de wereld van de wiskunde gaat
verder. We hopen dat je de opgedane kennis en
vaardigheden al in je leven toepast. Maar er zijn
nog veel vragen die met behulp van wiskunde
kunnen worden beantwoord. Dus vervolgen we

de reis, die een gids zal zijn in dit leerboek.

We wensen je veel succes!
Auteurs

In het leerboek worden de
volgende notaties gebruikt:

- werken met
wiskundige materialen

||
[ I
* LT L0
E - onderzoek doen
x./ = FOCUS

S| - Testjezelf

E - Thuiswerken

=) - Ontrafel het geheim

iy
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GENERALISEER EN BESTEL KENNIS EN
VAARDIGHEDEN VOOR 1 KLASSE

HERHAAL DE NUMMERING VAN DE e natuurlijke getallen
e natuurlijke serie

EERSTE HONDERD GETALLEN S—

Werken met wiskundige materialen.

Bepaal het aantal leerlingen, docenten, lampen, kasten, bureaus
in de klas. lllustreer elk nummer met kralencirkels; kaarten met
nummers. Verdeel de verkregen nummers in twee groepen.

------------------------------------------------------------------------

I 7] Lees elke rij getallen voor. Verander elke rij om een segment
van een natuurlijke reeks getallen te krijgen.

0,1,2,3,4,5,6 3,4,5,6,11

------------------------------------------------------------------------

"I ZIBeschrijf de nummers 14, 58, 25 volgens hefischema:

1) welk nummer - eencijferig of tweecijferig;

2) welke cijfers worden gebruikt om het nummer te
schrijven; wat elk cijfer betekent;

3) hoe het getal te vervangen door de som van bittermen;

4) wat zijn de vorige en volgende nummers van dit nummer;

5) op welke manieren u een nummer kunt krijgen.
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e vergelijkingsmethoden:
VERGELIJK NUMMERS per plaats in de natuurlijke rij;

bitsgewijze vergelijking

1 Werken met wiskundige materialen.

1 7gWat is het verschil tussen het schrijven van getallen in elk paar?

Wat hebben de records gemeen? Probeer vergelijkbare paren te vormen
nummers.

len1l 9 en 99 len10 10 en 100

iij3i%i3eschouw de tabel met getallen "Honderd" op de omslag 2 van het leerboek.

1) Namen van nummers van de 4e tien; o
getallen met 7 tientallen; getallen die 7 F/_] »
eenheden bevatten. Hoeveel is elk ﬁij
volgend getal groter dan het vorige? Hoeveel minder is het vorige getal dan het
volgende?

2) Noem alle getallen die groter zijn dan 37 maar kleiner dan 47. Op welke
gronden kun je een groter getal instellen? minder aantal?

" ALees de getallen: 44, 45, 54, 55.
Vergelijk de getallen op hun plaats in de cijferreeks.
Hoeveel getallen zijn er geschreven? Hoeveel cijfers worden

er gebruikt om elk nummer te schrijven? Bepaal de bitsamenstelling
van elk nummer.

" SlVergelijk cijfers.
45 27 . 1219 777 28 5
7271 ® 6757 133 9 10

Wat hebben de getallenparen in de eerste twee kolommen gemeen? Hoe
zult u denken als u ze vergelijkt? Wat hebben de getallenparen in de
laatste twee kolommen gemeen? Bepaal hoe u eencijferige en tweecijferige
getallen wilt vergelijken.

5
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NUMMERS TOEVOEGEN EN 28 : éi gg - é- 6 50
AFTREKKEN OP BASIS VAN NUMMERINGq | 5040 - 20

Werken met wiskundige materialen.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

" 2Beschouw de tabel met getallen "Honderd" op de omslag 2 van het leerboek.

Namen van nummers van de 8e tien; getallen met 5 tientallen; getallen die 5

eenheden bevatten. Hoeveel is elk volgend getal groter dan het vorige? het
vorige getal kleiner is dan het volgende? Hoe het volgende nummer te
krijgen? vorig nummer?

J BVerdeel de uitdrukkingen in groepen volgens de berekeningsmethode.
Hoe ga je denken tijdens de berekeningen?

40 + 3 77-70 27 -7 12 - 10 49 +1
89-1 31+1 90 - 60 30 +50 100-1

© 8 5 8 85 5 8 8 8 8 8 8 8 5 8 8 S 8 8 S 660 S S S 8 S S 66 S 6 S S S8 S S S S S S S SE S S S E 0SS S S SS S SEEsSSESs

moek fouten. Probeer ze uit te leggen. Corrigeer fouten en
schrijf echte gelijkheid in een notitieboekje.

73-70=3 60+4=10083+1=82 |
/0 -50 =10 100-1=9046-6=40

..........................................................................

ﬂ/ergelijk cijffers. Hoeveel meer nummers?
of minder dan de andere? Schrijf de bijbehorende vergelijkingen.

@ 461 16 10 38 8 . 8780
| 5054 50 30 96 90 " 710

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

T edenk wat tweecijferige getallen zijn
kan worden geschreven met behulp van

de gegeven cijfers. Schrijf ze in een notitieboekje. ‘ 3 ?
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ALGEMENE KENNIS e uitdrukkingen: som, verschil

OVER REKENINGEN ® termijn, termijn, som |
VAN OPTELLEN EN AFTREKKgﬁmend,aftrekker,verschﬂ

1 2|
Werken met wiskundige materialen. 13] *

;Eoek de waarde van de sommen.
Welke bedragen zijn er zonder berekeningen te vinden?
Hoe zijn optellen en aftrekken gerelateerd? Tel bij elke

gelijkheid bij optellen twee gelijkheden bij aftrekken op. ‘

&
15+0 80 - 50 230+7 45 -5 \
89 + 1 10+6  100-1 60 + 20

------------------------------------------------------------------------

ikita vond onbekende componenten van rekenkundige bewerkingen. Controleer het
QeriroteeddeongsRk. van de jongen.

#10 g# 1=16]
j:‘;z 117-1=16

Hoe vind je een onbekende term? afname? aftrekker?

-
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ALGEMENE METHODEN VAN OPTELLEN
EN AFTREKKEN BINNEN 10

Werken met wiskundige materialen. 3 —

-------------------------------------------------------------------

_-Ieg combineerde de uitdrukkingen in drie groepen volgens de methode
berekening. Bedenk waarom de jongen zulke groepen vormde. Geef commentaar op

hoe u de betekenis van uitdrukkingen in elke groep kunt vinden.

1)77 22010 4 23:4+B6 94 3;: H&4;
55456-5; 5+5.

2)33#2;+3+ 8.
3)e86:6: 908510 -6.

Wat hebben redeneren gemeen bij het vinden van de waarden van uitdrukkingen

in elke groep?

---------------------------------------------------------------------

eef commentaar op hoe u de betekenis van uitdrukkingen kunt vinden.

7+2 9-8 7-4 5+4 9-7
8-3 6+3 2+6 @ 10-8 4+6
4+ 4 9-2 10 -7 2+5 9-5

.....................................................................

oek de onbekende componenten van rekenkundige bewerkingen.

8-@l=3 e+@l=10 @-7=2 _s+@=10
&is=7  @-a=5 s5:+:@-0 "o-@J-s

---------------------------------------------------------------------

ergelijk ciffers. Hoeveel is het ene getal groter of kleiner dan het andere? Schrijf de
bijpehorende vergelijkingen.

85 410 69 23 27 a3t
107 78 8 10 42 34 25

vertaal d maart
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kort verslag, schema
WIJ ONDERZOEKEN TAKEN : oplossing,%ntwoord

: ?;:“-i]nstellingen die ongebruikelijk zijn in het formuleren van taken.
Verander de tekst van elke taak zodat er eerst een voorwaarde is en dan
een vraag.

1( \/ 1) Hoeveel kopeken had Petrik als hij 50 kopeken had en zijn moeder
hem nog eens 25 kopeken gaf?

. 2) Er zaten 12 snoepjes in de doos. Hoeveel snoepjes liet de eland
achter nadat Alice haar vriend 7 snoepjes had gegeven?

Laat op de omslag 1 van het leerboek het basisschema van elke taak
zien. Stel gelijkheid samen, dat is de oplossing van elk probleem. Wat
betekenen getallen in deze vergelijkingen? Overweeg de gegeven
schema's. Welke onderdelen van de rekenkundige bewerking komen
overeen met de trefwoorden?

Er was-eek een term Werd veflaagd

Gaf de-tweede termijn geretourneesde aftrekker

Het werd-Suma Er is een verschil>

Stel voor elk probleem het inverse probleem op en los het op.

~ 9Toon op de omslag 1 van het leerboek het referentieschema van elke taak.
Los probleem 1 mondeling op. Vergelijk problemen 1 en 2. Wat zijn deze
problemen? Wat hebben zij met elkaar gemeen? Welke woor
bevatten taken?

1) Er zitten 10 meisjes en 7 jongens in de klas. Hoeveel
meer meisjes dan jongens zitten er in de klas?

. 2)Erzijnnog 7 jongens en nog 3 meisjes in de klas.
Hoeveel meisjes zitten er in de klas? o<

9
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® omgekeerde problemen:

WI1J ONDERZOEKEN TAKEN wat wordt gezocht, wordt data;
dit wordt gewild

ﬂ\/oer rekenkundige bewerkingen uit.

electeer voor elke taak het referentieschema uit het volgende.
Problemen oplossen.

1) Sasha heeft 6 karamels en 3 chocolaatjes. Hoeveel snoepjes
heeft Sasha?

2) Sasha heeft slechts 9 snoepjes - karamel en chocolade.
] Hoeveel karamels heeft Sasha als hij 3 chocolaatjes heeft?

3) Sasha heeft slechts 9 snoepjes - karamels en
chocoladetaarten. Hoeveel chocoladesuikergoed
heeft Sasha als hij 6 karamels heeft?

- e N

ik ],)
-1 - |

JO Andriyko selecteerde sleutelwoorden in de taken, maakte
een korte notitie en een diagram. Trekt de jongen de juiste
conclusies uit de probleemteksten?

Karamels en toevoeging
Chocolade II-supplement — ~

Totaalbedrag

10
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l’
HET PROBLEEM ANALYSEREN e analyse schema: :)/ . \(:

ﬂ\/oer rekenkundige bewerkingen uit.

I I I I O I R T O I O A I I T I R O I N T T T T A A I R I I S B R I I S S A A I 3 B O R

74 Los het probleem op met behulp van de hints.

Er zijn 10 meisjes in de dansgroep en 2 jongens minder dan meisjes.
Hoeveel jongens zitten er in de kring?

Meisjes - 10 d.
_Jongens - ?, 2 dagen minder
B 10 5

Namen van taakvragen. Wat
IS genoeg om te weten om het te beantwoorden?

E_ada IS van mening dat het raadzaam is om het omgekeerde probleem op te
stellen en op te lossen om de juistheid van de oplossing van het vorige
probleem te verifiéeren. Gezocht in het omgekeerde probleem

het meisje koos het nummer 2. _ @
Raad eens wat het omgekeerde probleem was Lada. Geef
commentaar op de oplossing volgens het analyseschema.

I I T I I T I I I I I I I R I I I R I R N S S

Y A}, oek uit welke nummers "verborgen" zijn achter de bloemen.

48 + 5849 £ .4-76 80 - £¥0 a 70 + &5
64 - $b3 #£_3-51 50 + 2870 59 - $80

11
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e probleem met twee

WIJ ONDERZOEKEN TAKEN vragen

ﬂ]\/oer rekenkundige bewerkingen uit.

f
FTTS @, g Foey 5 6F 0 . L)

| 7Lees de taak. Geef de voorwaarde, de naam van de vraag.
Hoe ongebruikelijk is deze taak?

Het gewicht bevatte 5 appels en 6 peren. Ze aten 2 appels en 3 peren. Hoeveel
appels zijn er nog ? Hoeveel peren zijn er nog ?

Wat is voldoende om te weten om de eerste vraag van het probleem te
beantwoorden? op de tweede vraag van het probleem?
tieeloe deggegelvepdgakdn tameénter adaakieialio dolkkteViaxim
aantekeningen. Ben je het met hem eens?

N -

Het waren - 5 appels. Het was - 6 gram.
Aten - 2 appels. Aten - 3 gr.

Resterend - ? Resterend - ?

65 P

Geef commentaar op de analyseschema's & =
van de taken die de jongen heeft gekregen: @D@ @D@

D I T T R I T R S I R S S R I T S S I I S S S R

'E/oor elke vraag werd een deel van de conditie van het probleem toegekend.

Vertel ons over de twee verkregen taken.
'X Er zaten 10 witte vlinders en 6 gele op de bloemen . Bij het vliegen 4
é}'- f) witte vlinders en 2 gele. Hoeveel werden er wit ?
= Mi vlinders? Hoeveel gele vlinders?
f,

Toon op de omslag 1 het referentieschema van elk :3’ i E:
probleem. Vul het analyseschema in en becommentarieer. l:l
ﬁ Welke twee vragen kunnen er nog meer worden gesteld voor elke aandoening?

12
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e gelijkheid, ongelijkheid:
ONDERZOEK WISKUNDE waar of onwaar

UITDRUKKINGEN, GELIJKHEDEN EN ONGEIdJKHEDEN
uitdrukkingen: som, verschil

: : : 102 mm
Werken met wiskundige materialen. 3/ . *

........................................................................

E?aad op welke basis elke groep wiskundige records wordt
gevormd. Geef elke groep een naam.

1) 75> 34
14 <15

2) 24 = 24 {3)14+25
15 = 15 35 - 24

........................................................................

-E\/erdeel de uitdrukkingen in twee groepen. Op welke gronden kan dit?
Lees de uitdrukkingen van elke groep. 18 + 5
44 - 8 65 + 27 56 -6 60 + 4

uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

fm\/ergelijk uitdrukkingen. In welke gevallen kan de berekening niet
worden uitgevoerd? Leg de redenering uit. 36 + 8 36 + 8 40 +

. .. 88+44+8 6+310-4

> 18-418-5 25+825-8 8-67-5

26/6 + 476 + 2 56-656+6 4+59-2

------------------------------------------------------------------------

ﬁeg in een paar stappen uit hoe u de waarde van uitdrukkingen kunt berekenen.
Zoek de betekenis van de uitdrukkingen.

80+4-1 93-3-10 56-10-6 80-60+9
23-3+40 14-10+6 ® 24-20+5 59 + 1 -40
63-60+7 60+20+2 70+3-10 38-30+2

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

la\/oer rekenkundige bewerkingen uit.

2 | 6
61912 M R ,.z[‘jsoC : VO,
&+ @4{ 7 i —
I

13
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HERHAAL GEOMETRISCHE e rechte e segment
CIJFERS; yyy e straal polygonen
_ 1.2
Werken met wiskundige materialen. 3 *

........................................................................

'ENat in de omgeving lijkt op een rechte lijn? straal? segment?
Wat weet jij van direct? straal? segment? Wat zijn de
overeenkomsten en verschillen tussen een rechte lijn en een
straal? lijn en segment? Wat is het verschil tussen een balk en een segment?

El)nthoud de lengte-eenheden die je kent; tafels; %
capaciteit. Hoe verhouden decimeter en b ¢ 1 -
centimeter zich? meter en centimeter? meter en \ﬁ\ k |
decimeter? =/

........................................................................

AMeet de lengtes van de segmenten. Welk segment is het langst?
Geef het resultaat van het meten van de lengte als een verbinding
met de naam getal - in decimeters en centimeters.

EEN B K t

------------------------------------------------------------------------

Eat is de massa van watermeloen? Wat

is de massa van een meloen?

------------------------------------------------------------------------

Bh e B0

2015/

14
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AANTALLEN TOEVOEGEN EN 43 +6 34 + 20
AFTREKKEN BINNEN 100 67-556-40
2

Werken met wiskundige materialen.

........................................................................

Eoek de uitdrukkingen in elke kolom. Wat hebben
ze gemeen om ze op te lossen?

7+ 2 8-5 50+ 30 80 - 30
17+ 2 48 - 5 53+ 30 84 - 30

........................................................................

Ebeef commentaar op de oplossing.
34+20=30+4+20=50+4=54

2, —
30+4
34+2=30+4+2=30+6=36
/\ N7
30+4
68-30=60+8-30=30+8=238
F g ¥
60 + 8
68-3=60+8-3=60+5=65
/\ N~
60+ 8

moek de betekenis van de uitdrukkingen.
42 + 6 67 + 20 23+ 3 - 41+ 40 16 -4
[
74 - 2 86 - 50 89 - 80 53+6 93-70

------------------------------------------------------------------------

15706k de uitdrukkingen in elke kolom. Wat is er
anders aan het oplossen ervan? Zoek de betekenis van de uitdrukkingen.
Stel vergelijkbare uitdrukkingen voor klasgenoten samen.

36 +3 86 -4 22+5 78 -2 43 + 4
36 + 30 86 - 40 22 + 50 78 - 20 43 + 40

15
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TWEE CIJFERIGE =%, .
GETALLEN TOEVOEGEN EN AFTREKRER? 4623

Werken met wiskundige materialen.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

ﬂVervang elk getal door de som van bittermen.
23 1556 24 62 34

T T R R O T R I I T R T R R S R R R

*E)verweeg elke kolom. Zoek de waarden van de eerste
twee uitdrukkingen. Hij vergeleek de derde uitdrukking met de vorige.
Wat is het verschil? Welke invioed heeft dit op de oplossing?

42 + 4 47 - 3 72 + 20 63 - 40
42 + 10 47 - 10 72 +3 63 -2
42 + 14 47 - 13 72 + 23 63 - 42

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

4} eg de berekeningen uit volgens de schema's.

45+ 32 =% = 97 - 55 =¥ =
] ™~ 1 ™~
40+ 530 + 2 90 +750+5
T Mg B T A

53 + 24 36 - 15 25+33 L 87-64 72 + 17
47 - 35 64 + 24 80-65 | 31+48 99 - 76

I T I T T R T R T I T T T T T R S S S N R

-ﬂLees de voorwaarde. Wat zullen we leren als we
de watekienravatkelkduitkkirdiigdanden?

kAtemuepdreraiEh ep hetdlakearzafemopdest dak.
Zaeen]@e 2l divive vicigee maaah e adeie e alak?

17 -12 12 -2 17 +12

ff? 7+2 17 -7 72
16
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NUMMERS TEGELIJK TOEVOEGEN
EN AFTREKKEN

Werken met wiskundige materialen.

........................................................................

"ZLeg de oplossing uit aan de hand van diagrammen.

<N
75 + 23 24 + 35 78 - 64 26 +12 97 - 64
o S
47 - 26 52 +25 a 33-11 56 + 23
S i =
84 - 51 63 + 32 98 - 67 12 + 44 47 - 25
~_F
99 -73 16 + 23 89 - 76 36 +42

........................................................................

E*l)p welk onderdeel kan worden gezocht in de taken met de opgegeven
trefwoorden? Composities volgens de referentieschema's van het
probleem over studenten. Welke rekenkundige bewerking lost elk
probleem op?

R 4
Het was - > endeterm <———— En- ]
Ze kwamen - ——> VY bijlage -~ - _ ‘
Het gebeurde - > Som =
.

Het was > Afname

- ging - > aftrekker

bleef - -—> Verschil

------------------------------------------------------------------------

m_os het probleem op. Controleer de juistheid van de oplossing.

Kostyk heeft 11 haken en 2 meer drijvers dan haken. Hoeveel drijvers
heeft de jongen?

------------------------------------------------------------------------

J5lontrafel het patroon van paren uitdrukkingen.
25 + 3 67 -5 34 + 4 86 - 4

25 + 30 67 -50 34 + 40 86 - 40

17
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TWEE CIJFERS AANTAL 74 +23=74+20+3
ONDERDELEN TOEVOEGEN EN AFTREKKEN 23=74-20-3

Werken met wiskundige materialen. 2

........................................................................

Eoek de betekenis van de uitdrukkingen.
42+30+6 78-50+1 67-3+30 63+20+5
84 -3-50 56 +2-20 48-20-6 85-60-4

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

~ @Zoek de waarde van de eerste uitdrukking in elke kolom. Hoe zal deze
berekening helpen om de waarde van de tweede uitdrukking te

vinden?
56+ 20+ 3 96-60-5 25+ 40+ 3 78 -50-6
56 + 23 96 - 65 25 + 43 78 - 56

+ + + +

------------------------------------------------------------------------

" %IGeef commentaar op de oplossing van de schema's.

52+36=52+30+6=+=
Ny AN T
30+6

69-46=69-40-6=-=
\/\ SN— 7
40+ 6

L9 wat hebben jullie gemeen als je overweegt om .
tweecijferige getallen in delen op te tellen en af te trekken? & o)

ﬂoek de betekenis van de uitdrukkingen bij de opmerking.

52 + 26 78 - 44 54 + 35 93-71 27 + 22
86 - 44 25 + 22 47 - 23 & 43+ 16 38-17
14 + 35 56 - 24 24 + 24 89 - 63 35 + 44
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TWEE CIJFERS OP VERSCHILLENDE
MANIEREN TOEVOEGEN EN AFTREKKEN

® 5 5 5 8 5 8 8 5 5 5 9 8 8 5 5 8 5 8 8 8 8 8 5 5 5 8 8 8 8 8 S 5 80 S 8 8 8 8 S S 08 S S S S S S S0 S S S LS LSS S S S S S eSS E s

1 ZNoer berekeningen uit volgens de schema’s. Hij vergeleek de
manieren van denken.

42 + 25 =+ = 42 +25=42 ++ =+ =
1 e Ny AN, T
+ + +
W
38-22=4= 38-22=38--=-=
el ™~ NN T
+ + +
N S .
45 + 13 46 - 24 73 + 26 89 - 58

I R T T I I O I I T T A I I I I I T T T O O I I R O I S R R R R N N A B I

<1Bij het optellen of aftrekken van getallen in delen kun je de redenering
verminderen. Zoek de waarden van de uitdrukkingen in de schema's.

26 + 32 = 47 - 34 = 35 + 52 36 - 14
s - 77 - 46 & 44+23
13 + 24 88 - 75

E:ontroleer of Timko het schema voor het probleem correct heeft uitgevoerd.

Er waren 53 bijen in de korf. Hoeveel bijen _ 953
bleven er in de korf nadat 20 bijen naar nectar —C
vlogen? ? 20

Lees de gewijzigde toestand van het probleem.
Wat is er veranderd? Vertel ons hoe u het schema kunt wijzigen.

&
Er waren 53 bijen in de korf. Hoeveel bijen waren WT,/ -{;%/
er nog in de korf nadat er nog 20 bijen met een Y W
'

container naar toe waren gevlogen?

19
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NUMMERS OP VERSCHILLENDE MANIEREN
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN

Werken met wiskundige materialen.

------------------------------------------------------------------------

'é]_eg de diagrammen uit van twee manieren om op te lossen.

Ry o 74-31
20+3 45 + 52

@ 87-64

88-56 == 61 + 27
R 48- 13

------------------------------------------------------------------------

18lzoek de onbekende component of waarde van het verschil.

Verlaging 27 69 3274 88 25 48
aftrekker 14 44 11 16 35 13 21
Verschil 17 22 43 52 15 46

------------------------------------------------------------------------

" /IMaak een vergelijking.
- - 5dm4cm+2cm6dm 35 7dm8cm-6cm 7 dm
cm-4cm3dml1cm 82cm+7cm9dm

------------------------------------------------------------------------

ELees de voorwaarde. Wat zullen we leren als we
de betekenis van elke uitdrukking vinden?

Voor de schoolvakantie kochten ze 15 kg fruit en 4 kg
snoep. De kinderen aten 12 kg fruit en 3 kg snoep.

15+4 12 +3 4-3

15-12 15-4 12 -3
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e ldag - 24 jaar
WE BESTUDEREN EENHEDEN e 1 maand -

VAN TIJD: DAG, WEEK, MAAND, JAAR ongeveer 30 dagen
e 1jaar - 12 maanden

Bekijk de tekeningen. Bepaal welke waarde wordt gemeten.
In welke eenheden wordt elke hoeveelheid gemeten?

b : l ’

Irr"l"'—l'll'l'rrr‘

........................................................................

........................................................................

Etijdseenheden - jaar, maand, dag - zijn gerelateerd
met de rotatie van hemellichamen. De aarde draait om de zon. Zijn

satelliet, de maan, draait om de aarde. De aarde draait ook om haar
as. U kent de namen van de tijdseenheden. Wanneer gebruik je ze?

lﬂleerlingen schreven uitdrukkingen op — %
voorwaarde. Wat zullen we leren als we de betekenis %
van elke uitdrukking vinden? _»

Natalka heeft 12 potloden en 10 viltstiften. Haar broer . /'V
kocht nog 6 potloden en 8 viltstiften voor haar.

12 + 10 12 -10 12+6 10+8 8-6
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LATEN WE ONZE RESULTATEN CONTROLEREN

lin welke rij staan alleen eencijferige getallen?

@ @

15, 12; 10,18, 11 {

@ L

6,39, 7,0 l

L L

1,8,4,10, 3

------------------------------------------------------------------------

" 2\Wwelke getallen in de echte ongelijkheden zouden onder elk
blad kunnen "verbergen"?

15< &) 94 < &)

------------------------------------------------------------------------

Blwelke uitdrukking heeft de minste waarde?
welke is de grootste?

AlTicket naar de bioscoop
kost 55 hryvnia's. Hoeveel

hryvnia's is niet genoeg
voor elk kind voor een
kaartje?
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NUMMERS TOEVOEGEN EN AFTREKKEN
MET OVERGANG DOOR TIENTALLEN BINNEN 20

LATEN WE DE WISKUNDE
UITDRUKKINGEN KENNEN DIE HAAKJES BEVATTEN

'!Zoek de som van de getallen 4 en 3. Trek deze af van het getal 10.

Noem het resultaat. Mykola en Natalia probeerden de bijbehorende uitdrukking
op te schrijven. Zoek de waarden van de geschreven uitdrukkingen.

——

gkvitlana en Yurko vonden de betekenis van uitdrukkingen.
Raad eens waarom ze voor dergelijke berekeningsmethoden hebben gekozen.

8+2+4=10+4 5+7+3=5+10
~—F SN~——7F
8+2+4=(8+2)+4 5+7+3=5+(7+23)

Bindende wet van toevoeging:
(a+b)+c=een+(b+c).
Bijvoorbeeld: (3+2)+4 =3+ (2 +4).

------------------------------------------------------------------------

E\Iamen van uitdrukkingen met dezelfde betekenis.
Leg uit waarom ze dezelfde betekenis hebben.

70+ 20+ 10 70+10-20 70+10+ 20
70+20-10 70 + (20 + 10) 10 + (20 + 70)
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BEPAAL DE PROCEDURE 1 1
VOOR ACTIE IN UITDRUKKINGEN  en+(®-¢)  (k+p)-n

: : : 1\[2
Werken met wiskundige materialen. 3 *

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

4nstellingen, die tussen haakjes wordt uitgedrukt - de som of het verschil.
Lees de uitdrukkingen met behulp van de voorbeelden.

4+ (7-5) (8+2)-6
Voeg toe aan het getal 4 Van de som van de getallen 8 en 2
' het verschil tussen de getallen 7 en 5. trek het getal 6 af.
@ 20 + (10 - 9) (30 +7) - 10 56 - (10 - 7)
i 80 - (2 + 8) (39 -29) + 17 (45 + 23) - 37

ees elke uitdrukking. Let op de getallen die boven de tekens van
rekenkundige bewerkingen zijn geschreven. Deze getallen
geven de volgorde van acties in de uitdrukking aan.
Maak een conclusie: welke actie moet als eerste worden uitgevoerd.

12 (56 2177 12
-43) +21 - (12 + 24) (45 +12) - 22
4)Bepaal hoe u haakjes in uitdrukkingen moet plaatsen om de
gespecificeerde procedure te volgen.

21 2133 12
9+7-6 +4+2-7 p+n+Kk
12 1328 21
8-5-1 +2-7-3 p+n+k
21 21 12
7-3+2 k-p+a p-n+k

15)Vind de betekenis van uitdrukkingen op een manier die bij u past.

65 - 43 56 + 23 78 - 66 _ 23+23 98 - 77
54 + 34 86 - 65 18 + 41 W 57.34 23 + 62
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WIJ MAKEN TAKEN

Markeer de numerieke gegevens in elke

voorwaarde. Kies de voorwaarde voor de vraag: "Hoeveel rode kittens?".

1) Murka is bevallen van 3 rode en
2 witte kittens.

2) Murka is bevallen van 3 witte kittens en rood
- nog 2.

3) Murka is bevallen van 3 kittens, waarvan 2
wit, de rest - rood.

HaNataiks tetts ke dakenait wanaree pEepewadgmu,
er nog 2 kittens over.

5) Er waren 3 witte en rode kittens in de kamer.
Toen renden er 2 witte kittens de kamer uit.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

------------------------------------------------------------------------

2elLos het probleem op.

Het varken beet 36 eikels en kastanjes - nog 3.
Hoeveel kastanjes heeft het varken gegeten?

Verander de uitdrukking die de oplossing is
van het gegeven probleem, volgens de volgende voorwaarde:

m)

Varkens knaagden aan 36 eikels en kastanjes - 3 minder.
Hoeveel kastanjes heeft het varken gegeten?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

WZNikita beweert echte gelijkheid te hebben opgeschreven.
Op basis van welke wiskundige wet kan een jongen
zijn punt bewijzen?

(2+6)+1=2+(6+1) 4+ (3+2)=(4+3)+2
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AANTAL ONDERDELEN o de 7+5 13-4

som van W AN NN
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN handige termed + 2 341

mOpteIIen of aftrekken van getallen tot 10.

------------------------------------------------------------------------

ENelke getallen moet je invoegen om echte vergelijkingen te krijgen?
Hoeveel is er toegevoegd? weggenomen?

Lo 010
6+#8=13 14-47%3 8+#2=12
commentaar op de oplossing van de regelingen.
7+2=(T+)+=+= 10-3=(10-)-=-=
LV L
+ +
7+3 8-5 & 5+4 9-2 6+3 7-4
: : , 2
5l Werken met wiskundige materialen.
, . .

g

8

O

.
A.A.

A

Y.Y

0,

o

ZAY

NC M
A.A

LN\
OC

9+3=(9+1) 11-5=(11-1)-4=10-4=6

@- commentaar op de oplossing van de schema's.
_____ 10 .10
THAS(THH == 12-3=(12-)-=-=
+ +

26
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

WIJ ONDERZOEKEN PROBLEMEN
VOOR HET VINDEN VAN DE
HOEVEELHEID VAN DRIE ADDITIEVEN

m:ontroleer of Olya het probleem correct heeft opgelost.
Papa kocht 2 kg appels, 3 kg peren en 4 kg aardappelen. Hoeveel fruit heeft
papa gekocht?

Probleem

Appel. - 2 5 2 3
kggr. - 3 kg —_ —

9

Oplossing

2+3=5(kg)
Antwoord: slechts 5 kg fruit.

Q Welk nummer is niet gebruikt om het probleem op te lossen? Wijzig de
vraag zodat dit nummer ook nodig is om de probleemvraag te beantwoorden.

Welke invloed heeft deze wijziging op de oplossing? Wat moet je weten om
de vraag van je taak te beantwoorden?

4 2
\ > 2

1) In de stal 4 witte paarden, 2 kraaien en 5 - schimmel.
Hoeveel paarden staan er in de stal?

o 2)Inde stal 4 witte paarden, 2 kraaien en 5 - schimmel. Hoeveel
witte en zwarte paarden in de stal?

........................................................................

EGeef commentaar op de oplossing. 6+5 12-3
RAN NN
9+4 13-5 8+3 11-4 4+1 2+1
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WIJ ONDERZOEKEN .
PROBLEMEN VOOR HET VINDEN VAN ]”" ?
HET DERDE CIJFER IN DE SOM VAN TWEE CIJFERS

Wllwerken met wiskundige materialen. *
4 2
AAAANN ST, 4+2=6(1)-
zoveel als w alle driehoeken en
‘ zoveel als ) e . vierhoeken,
? dus ook 6 ronden!

------------------------------------------------------------------------

ﬂ;eef commentaar op de oplossing van het probleem.

Petrik kocht 5 notitieboekjes, 2 pennen en net zoveel potloden als er
notitieboekjes en pennen bij elkaar zijn. Hoeveel potloden heeft Petryk gekocht?

coveekalsK

9

BpesimgaHHSa
B+2=7 (st totad GloBfieb8EKE4ER pedYAK,

AOMYOISHBHIE|TIBRK. 7.
RABRCH B S etryRREBIIE? KpfibBehlETPUK.

E/ergelijk paren van uitdrukkingen. Wat hebben zij met elkaar gemeen? Wat zal
gebruikelijk zijn in de oplossing? Geef commentaar op de oplossing.

9+3 12-4 7+4 13-6 8+6
) i LI SN
9+6 12-7 747 13-8 o
_ 14-5 6+5 11-3 8+5 13-7
W o14-8 6+8 11-4 8+8 \‘3/+\4
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R CRI R
VOEG HET BEDRAG TOE AAN HET at+(b+c) —<(a +c)+b
AANTAL. AFTREK HET BEDRAG VAN HET AANTA (@a-b)-c

a'(b+c):<(a-c)—b

m\Nerken met wiskundige materialen. *

------------------------------------------------------------------------

10 10
8+5=(8+)+E+= 11-5=(11-)-=+=
+ +
_____ 10, s W -
8+8=(8+)+=+= 11-6=/(11-)-=+=
+ +

Overweeg de berekeningsmethoden. Geef commentaar op de oplossing.
8+8=8+(2+6)=(8+)+6=+6=

o S

-_______—-P

Het bedrag wordt opgeteld bij het nummer

11-6=11-(1+5)=(11-)-5=-5=

________—-P
Het bedrag wordt afgetrokken van het getal

------------------------------------------------------------------------

ereken door de som bij het getal op te tellen;
de som van het getal aftrekken.
7+8=7+(+)= 18-9=18-(+) =

------------------------------------------------------------------------

ﬂos het probleem op.

Vissersvrouw Sonya ving 20 baars,
5 karpers en net zoveel crucians als
er karper en baars samen waren.

------------------------------------------------------------------------

Eseef commentaar op de oplossing.
15-89+311-7 8+6 14 -9
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WIJ GEBRUIKEN DE
OVERDRACHTWET

A= Verdeel het bedrag in twee groepen. ‘
Overweeg hoe het handiger is om toe te voegen. &
3+67+12+66+4 \

------------------------------------------------------------------------

7Leg de oplossing van de schema's uit.

2+9=9+2=9+1)+1=+= 5+7=7+5=(+)+=+=
N NN
1+ +
4+8 3+9 5+6 3+8 6+7
fim]Zoek de betekenis van de uitdrukkingen bij de opmerking. ‘
6+5 15-8 a 018 17-9 5+8
i @
14 -7 5+9 12-6 7+5 13-8 1
\

Wwelk record komt overeen met de taak? Voltooi het oplossen.

Moeder vond 5 paddenstoelen, zoon - 6, en vader net zoveel als moeder
en zoon samen. Hoeveel paddenstoelen heeft papa gevonden?

Probleem

Probleem
5 6 L)

=5 GO

Wijzig de vraag van de taak zodat deze overeenkomt met een ander
item. Zullen de problemen dezelfde oplossingen hebben? zelfde antwoorden?
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WIJ LOSSEN PROBLEMEN OP MET
BUITENGEWONE NUMERIEKE GEGEVENS

1 Vergelijk problemen 1 en 2. Waarin verschillen
ze? Zullen zij dezelfde oplossing hebben?

1) Er zaten 2 leerlingen in de klas. De klas bestond uit 3 meisjes en 4 jongens.
Hoeveel kinderen kwamen er in de klas?

2) De klas bestond uit 3 meisjes en 4 jongens. Hoeveel kinderen kwamen er
in de klas?

Welk nummer nam niet deel aan de oplossing -
probleem 1? Wijzig haar vraag om dit nummer

in de oplossing te gebruiken. Los het resulterende
probleem op.

Nastya veranderde de kwestie van taak 1 en

maakte de opname af. Reageer op deze inzendingen.

Probleem

Het was - 2 uch.

Inbegrepen - ?, 3 uch. en 4 u.
Het is gebeurd - ?

:E\/oer berekeningen uit volgens de schema's met de opmerking.

8+5=4= 13-6=-=
N NN
+ +
11-7 6+5 12-7  _ 6+9 13-5
8+8 16 - 8 3+9 " 15-8 9+8
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WU ONDERZOEKEN ® de samenstelling
NUMMER TOEVOEGEN TABELLEN BINNEN?2 getallen van de tweede tien

Experimenteer welk onderdeel van de rekenkundige bewerking
verandert. Voor hoeveel? Hoe beinvloedt dit het resultaat?

5w 8-7=1 8-5=3 2+3=5
L T &
=== 10-7= 6-5= S+3=

------------------------------------------------------------------------

ﬂoek de betekenis van de uitdrukkingen bij de opmerking.

9+4= 12-8= _ 8+6 13-4 6+0
%, i W 127 3+8 12-6

J3lBeschouw de opteltabel. Hoe de eerste verandert
toevoeging? de tweede termijn? Verandert het bedrag?

9+2=11 9+3=12
8+3=11 8+4=12
7+4=11 7+5=12
6+5=11 6+6=12

/AT
9+6=15 9+7=16
8+7=15 8+8=16
______

------------------------------------------------------------------------

ﬂVolg de pijlen. Gebruik indien
nodig optellingstabellen.

E*ﬁ?ﬁ*m"ﬁf@?@?ﬁ*ﬁ*m
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NUMMERS AFTREKKEN OP BASIS
VAN DE RELATIE TUSSEN OPTELLEN EN AFTREKKEN

mWat blijft er over als je één term aftrekt van de som van twee
getallen? Zoek de betekenis van de uitdrukkingen.

------------------------------------------------------------------------

EZoek de waarde van het eerste verschil. Hij vergeleek de uitdrukkingen.
Wat is het verschil? Welke invloed heeft dit verschil op de oplossing?

5= -2 op= -
+8 +8

------------------------------------------------------------------------

E/ergelijk paren van uitdrukkingen. Leg de oplossing uit volgens de schema's.
10-9=10-9=9-753=6=

N\ N\ /N\¥ N
+ - - +
12-9 = 14 -5= 15-7= 11-6=
N\ N\K K N\
+ - - +

------------------------------------------------------------------------

16-8=  sinds + 8 = 16.
NN
+8
15 -7 11-6 17-9  _ 12-8 18-9
13-6 14 -7 12 -3 ®16-9 12 -8

........................................................................

Eos het probleem op.

Er zaten 10 passagiers in de bus. Bij de
halte kwamen 3 meisjes en 4 jongens uit.
Hoeveel passagiers heb je meegenomen
bij de halte?
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BEREKEN DE OMTREK VAN
DE POLYGON

Olya mat de lengtes van de zijden van elke veelhoek en schreef de
sommen op. Zoek de waarden van de sommen.

IN

S+6+7 2+5+2+5

De som van de lengtes van alle zijden van een veelhoek
is de omtrek van de veelhoek.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

%Ieg heeft het probleem opgelost.
Leg de aantekeningen van de jongen uit. Maak de oplossing af.

De zijden van de driehoek zijn 5 cm, 4 cm en 3 cm Zoek de omtrek

van de driehoek.

Probleem

En-5cm
I1-4cm
-3 cm

------------------------------------------------------------------------

&lzoek de waarden van de verschillen met behulp van de hint.

12-6= , sinds + 6 = 12.
N\F
+6
14 -6 13-5 14-9 L 11-7 12 -7
13-8 11-3 16 -9 " 15-8 12-9
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WIJ ONDERZOEKEN TAKEN o
DIE NUMERIEKE GEGEVENS ONTBREKEN eenvoudige taak

m\/ul de voorwaarde in en los het probleem mondeling op.

De buren hebben 9 ganzen en kippen. Hoeveel ganzen en kippen
hebben de buren?

Elena besloot geen nummer aan het probleem toe te voegen,
maar gebruikte een extra voorwaarde: "Kippen zijn 2 minder dan
ganzen." Welke taak kreeg Elena? Leg uit voor de brieven die ze maakte.

Probleem

Guus. - 9 pt.
Kippen. - ?, Op 2 pt. Minder

Vertel een probleem dat direct kan worden beantwoord. Leg het
probleem uit, de vraag waarop we later antwoord kunnen geven.

------------------------------------------------------------------------

ﬂos het probleem op.

Een vierhoek heeft zijden van 4 cm, 6 cm, 5 cm en 3 cm lang. Bepaal de
omtrek van de vierhoek.

------------------------------------------------------------------------

ﬂoek de onbekende component of het resultaat van de actie.

. ..e.a Korting 12 14 16
Bilages | |7 |84 N @& aftrekker 6 8 7
= .. Verschil 7 6 5 9

3
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WIJ ONDERZOEKEN
TWEE OPeenvolgende PROBLEMEN

"Vulde voorwaarde in om de probleemvragen te beantwoorden.

Oma geplukt van twee tomatenstruiken. Ze
gaf 7 tomaten aan een buurvrouw. Hoeveel
tomaten heeft oma nog?

Kasepadosty adostatea pmiilagunobednoopetaatbij

je het ontbrekende nummer in probleem 2 kunt vinden.

1) Oma plukte 6 tomaten van de eerste struik en 4. Hoeveel
tomaten plukte oma?

2) Oma plukte twee tomatenstruiken. Ze gaf 7 tomaten aan een
buurvrouw. Hoeveel tomaten heeft oma nog?

Daarna combineerde het meisje taak 1 en 2 in één.

Oma plukte van de eerste struik 6 tomaten en van de tweede 4.
Daarna gaf ze 7 tomaten aan een buurvrouw. Hoeveel tomaten
heeft oma nog?

Geef commentaar op de oplossing van dit probleem volgens het analyseschema.

N
I \

Taak 2 / \Hoeveel IS er over?

Hoeveel heeft ze gebroken ,’ ¢ 9 1 * Hoeveel heeft ze gegeven?

Vi
e @5 b
Hoeveel van de eerste strwk”r » Hoeveel van de tweede struik?

____________

------------------------------------------------------------------------

12170ek de waarden van de verschillen op twee

mr’y’eren. 11-3=(+)-= }<y82(+)-:
+ +
11:3=0)-= 14-8=0)-=
+ +
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e de afhankelijkheid

WI‘] ONDERZOEKEN van het verschil van de
AANTAL AFTREKTABELLEN BINNEN 2Qudering van de aftrekker

-nepaal welk onderdeel van de rekenkundige bewerking verandert. Welke
invloed heeft deze wijziging op het resultaat?

5 4+6= 14-7 = 6+7=
. u I |
2~ 8+6= 11-7= 6+5=

------------------------------------------------------------------------

EZoek de waarden van de verschillen op twee manieren.
Wat is het verschil tussen redeneren?
11-7 14 -8 13-5 12-6 16-9

Eeschouw de aftrektabel. Wat verandert er? Welke invioed
heeft deze verandering op de betekenis van de verschillen?

T g -w ~
11-2=9| 12-3=9 [13-4=9| [14-5=9
11-3=8| 12-4=8 [13-5=8| |14-6=8
11-4=7| 12-5=7 [13-6=7| |14-7=7
11-5=6| 12-6=6 [13-7=6| |14-8=6
s s [Biacy s
7= 8= 9=
11-8=3| 12-9=3
11-9=2

------------------------------------------------------------------------

1ZVolg de pijlen. Gebruik zo nodig
aftrektabellen.

[Eﬁm?mfﬁjm@m?fm*( fmﬂ

------------------------------------------------------------------------

oek de betekenis van de uitdrukkingen.
6+7-(12-8) (65 +24)-(9+4) 35-(8+5)+64
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LATEN WE DE UITDRUKKINGEN KENNEN e dewaarde van de variabele
MET DE VARIABELE ¢ dewaarde van de

uitdrukking met de variabele

‘5m_ees de uitdrukkingen in elke kolom. Wat hebben zij met elkaar gemeen? Wat
verandert er? Hoe worden zulke records genoemd?

9+3 15-7
9+4 :[ j: 15-8
9+5 Numerieke uitdrukkingen 15-9
9+ 15 -

In plaats van een vierkant kun je de letter - a, b, c... Dit is een variabele.

9+a 4[ Uitdrukkingen met variabele jﬁ 15-b

ﬂZoek de waarden van uitdrukkingen met variabele,
in plaats van een variabele zijn numeriek vervangen

waarde. a=3

Alsa=3,danis9+a=9+3= U
—

Alsa=4,dan9+a=9+4=AIsb
— T

=7,dan15-b=15-7 32

------------------------------------------------------------------------

E/Vat is er ongebruikelijk aan de aandoening? Vervang variabele door numerieke
gegevens. Welke cijfers kunnen hiervoor gebruikt worden? Los het resulterende
probleem op.

Soroka verzamelde 12 kralen, maar verloor er later een aantal. Hoeveel
kralen verloren de veertig als ze b kralen over had?

------------------------------------------------------------------------

m\/leet de lengtes van de zijkanten
vierhoek en bereken de omtrek.

EEN K
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WIJ ONDERZOEKEN
TAKEN MET TWEE VRAGEN

W zoek uit wat een ongebruikelijke taak is. Maakt het
uit in welke volgorde ze haar vragen beantwoordt?

Er lag 24 kg appels in de winkel. Voor de lunch werd 11 kg appels verkocht en na
de lunch 12 kg. Hoeveel kilo appels hebben ze gegeven? Hoeveel kilo appels zijn
er nog?

Orissa dacht er zo over bij het oplossen van het probleem.

Hoeveel werden er Hoeveel
verkocht? is er over?
Hoeveel d b Hoeveel Hoeveel d b Hoeveel
aan? daarna? was het? hebben ze verkocht?

Q Anna heeft zo'n schema gemaakt. Leg de loop van de redenering van het meisje uit.

~
I \

’ '? " Hoeveel is er over?

\I N

/ S
Hoeveel was het’? -7 9 \‘ Hoeveel hebben ze verkocht?

/
Hoeveel aan? @f + \ Hoeveel daarna?
s A

Y

erdeel het probleem in twee eenvoudige. Vertel een ieder. In
O ‘0 Welkel ke \gu gt decateiae zeondedepgplysst?

------------------------------------------------------------------------

eg uit hoe je de tabel moet invullen.

De waarde van de variabele p 74 95

De waarde van de uitdrukking met de variabele 13 - p

------------------------------------------------------------------------

oek de betekenis van de uitdrukkingen.
18-(16-7)+56 + 8- (11 - 4) +5 (15 - 8) . (5+6)-8
+(11-6)17-9+8-(12-5) " 16-(15-5)
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WIJ ONDERZOEKEN DE AFHANKELIJKHEID VAN HET

BEDRAG EN HET VERSCHIL VAN DE VERANDERING VAN EEN VAN DE COMPONENTEN

Nl controleer de oplossing.

1)p=5p+9=5+9=14p 3)d=12d-6=12-6=6
=8p+9=8+9=17 d=11d-6=11-6=5

2)N=88+n=8+8=16n 4)z=5 14-z2=14-5=9
=68+n=8+6=14 z=9 14-72=14-9=5

Welk onderdeel verandert in elk geval? Hoe precies? Voor
hoeveel? Welke invloed heeft deze wijziging op het resultaat?

----------------------------------------------------------------------

JmNelke invloed heeft een wijziging in de actiecomponent op het
resultaat? Voer de berekening uit met deze afhankelijkheid.

= 5+5=10 8-4=4 11-5=6
%E +4l l+ +4l l+ +2l i
= 9+5= 12-4= 11-7=

ENelke vraag van het probleem kan direct worden beantwoord?
Welke dan? Leg de redenering uit volgens het analyseschema.

Ze tekende 9 foto's met verf en potloden - nog 2 foto's. Hoeveel
potloodtekeningen zal het meisje tekenen? Hoeveel foto's heeft Jan

getekend?

, \ Hoeveel foto's in
Taak 2 2 ') » totaal?

Hoeveel tekeningen ,' )/ \, »  Hoeveel

met verf? y 1?5 ,potioodtekeningen?
Taak 1 —""_",7 A

Hoeveel tekeningen ~ /\2/" ?_ _/"\ Hoeveel meer

met verf? potloden dan verf?

o Verander de vraag van het eerste eenvoudige probleem zodat het
wordt opgelost door aftrekken.
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WIJ ONDERZOEKEN DE AFHANKELIJKHEID VAN HET RESULTAAT
VAN REKENING ACTIE VAN DE VERANDERING VAN HAAR COMPONENT

:E\Nelke uitdrukking is in elke kolom gemakkelijker te ,f,_—.s
berekenen? Bereken het. Vind de waarde van een andere \I '

uitdrukking, gebruikmakend van de afhankelijkheid van
het resultaat van de verandering van de component.

8+5 15-8 7+4
4 17 I
8+10= 15-10= 10+4 =

------------------------------------------------------------------------

*E—Ioe de voorwaarden te veranderen in de waarde van de som
bleef onveranderd?

5w 5+8=13 6+7=13 9+5=14
s °) 7 1 212
TERA 7+6=13 3+=13 +8=14
1&Hoe verandert de aftrekker? Zoals deze ( . Y33 |

heeft de wijziging invloed op de waarde van het verschil?

‘{ _ | e
Vertel me hoe ik het tabblad Gezicht moet invullen. *11 a_;a J

------------------------------------------------------------------------

m]_os het probleem op.
Hebben de vragen betrekking op het probleem?

De eekhoorn verstopte 5 paddenstoelen en 7 bergen
in de holte. Hoeveel meer paddenstoelen dan noten
heeft de eekhoorn verstopt? Hoeveel paddenstoelen
en noten heeft Bi Lochka verstopt?

Eoek de onbekende component of het resultaat van de actie.

bijlage 7 8 9 8 7 9 4 6 8 9
bijlage 5 6 7 8 7 7 8 4 8
Som 16 11 14 12 18 15 13 11 15
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WIJ VERGELIJKEN
WISKUNDE UITDRUKKINGEN

nNelke uitdrukking is in elke kolom gemakkelijker te berekenen? Bereken
het. Vind de waarde van een andere uitdrukking, gebruikmakend
van de afhankelijkheid van het resultaat van de verandering van de

component.
5 em 6+8 14 - 8 =7 9+6
WP A
B ) 6+ 10 = 14-10=

------------------------------------------------------------------------

17 Zoek de uitdrukkingen in elk paar. Wat blijft hetzelfde? Wat
verandert er? Welke invloed heeft deze wijziging op het
~ resultaat? Vergelijk de uitdrukkingen met een bepaald patroon.
— &7
Y 99+@6+7 13-613 -8 . 11-841-5
S 17-917-5 16-912-9 " 10+48+4

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

E%]Stel respectievelijk twee
gerelateerde vragen:

naar het schema.

5 schildpadden en 6 hagedissen koesterden zich in S 6
. . —c 3
de zon. Toen verstopten 3 dieren zich. —— 1
E ?
Geef commentaar op de oplossing van het probleem met { - :
twee vragen volgens het analyseschema. Hoe het aan te vullen? ) - E:?
Taak 2
\Hoeveel dieren zijn er nog?
Hoeveel dieren /
waren er? s '\ Hoeveel is er verborgen?
r 7 r ——————
Taak 1 —”d . \
Hoeveel schildpadden waren er?./
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MAAK KENNIS MET ©5.6.7.89-
DE ONTVANGST VAN AFRONDEN getallen dicht bij 10

mExtra nummers tot 10.

——— — —— T——
W 10=9 +

R-R-B-%

Ll

'E/Velke waarde van de uitdrukking in de kolom is gemakkelijker te berekenen?
Bereken het. Vind de waarde van een andere uitdrukking, gebruikmakend
van de afhankelijkheid van het resultaat van de verandering van de component.

8+9 15-8= 9+3=
4 1 S |
8+10= 15-10 = 10 +3 = s

------------------------------------------------------------------------

Eekijk elk item. Hoe is een van de componenten veranderd? Welke invioed
heeft deze verandering op het resultaat? Wat moet er gebeuren om het
resultaat hetzelfde te houden? Voltooi het opstellen van echte vergelijkingen.

6+9=6+10- 14-8=14-10+
13-8=13-10 ... 8+6=10+6...
5+6=5+10... 17-9=17-10 ...

------------------------------------------------------------------------

m\/laak de berekening af met behulp van de afrondingstechniek.
5+48=5+10-2= 16-9=16-10+1=
13-8=13-10+2= 9+6=10+6-1=

------------------------------------------------------------------------

la_eg de oplossing uit volgens de schema's.

7+@8¥7+10-= . (9#8=10+8-=

12-6312-10 + = ® 11-7311-10+=
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NUMMERS OP VERSCHILLENDE MANIEREN
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN

ﬂme gebruik je de methode van afronden in berekeningen? Zoek de
betekenis van uitdrukkingen met behulp van diagrammen.

6+0¥6+-= 7+7 . 13-8 4+18

------------------------------------------------------------------------

“ZIMaxim verkortte het record van de
oplossing. Raad eens wat de jongen dacht.

10
T

10
12-€=2+4= 77@17-1: 14-§2)4+2=

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ESeef commentaar op het vinden van de waarden van sommen op twee manieren,
met behulp van de aanwijzingen.

(8#5=6+6=8+5=6+6= () 5+@ 3

ﬁ 5+7=
L R AN L
+ + -

........................................................................

!EIZoek de waarden van de verschillen op drie manieren volgens de schema's.

12-6 = 14-9= 13-8=
SN\K SN\K N\Y
+ + +
12-6 = 14-9 = i 13-8=
NN NN NN
+ + +
12 - 14 - 13 -

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

E_ees de voorwaarde. Ontdek welke vragen kunnen
worden beantwoord door de waarden van de

uitdrukkingen te vinden: 8+77 .

Lesya heeft 8 appels en 7 sinaasappels.
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AFTREK OP BASIS VAN DE REGELS (@-c)+b
VOOR HET AFTREKKEN VAN (@a+b)-c :<(b ¢)+a
AANTALLEN VAN HET BEDRAG

llSeef commentaar op het aftrekschema op basis van
de relatie van optellen en aftrekken. 14 - 6 = (+) -

6 =
AN
+

Wat weet jij van het getal 14? Met hoeveel kun je het vervangen?
Geef commentaar op de oplossing.

14-6=(10+4)-6=(10-6) + 4=
10 + 4

Hoe kun je redeneren bij het aftrekken van een getal van een som?

........................................................................

P Uitleg banden.
(10+2)-4=(10-4)+2= (10+6)-8=(10-8)+6 =
Bedenk of deze oplossingen je zullen helpen om betekenis te vinden

uitdrukkingen: 12-4 , 16-8.

------------------------------------------------------------------------

Ezeef commentaar op de oplossing volgens het schema.
Zoek de betekenis van de uitdrukkingen.

12-5=10+-5=+=
L 11-3  12-8 . 15-9
10 + 16-7  11-4 12-6

------------------------------------------------------------------------

jEepaal welke tekens van rekenkundige bewerkingen worden
weggelaten in ware vergelijkingen.

934=8 1231=8 686=8
1745=8 1295=8 1163=8

------------------------------------------------------------------------

EEr liggen 4 paar sokken in het dressoir. Welke is de kleinste?
het aantal sokken moet worden genomen om er een paar bij te hebben?
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NUMMERS OP
VERSCHILLENDE MANIEREN AFTREKKEN

nseef op verschillende manieren commentaar op de berekeningen volgens de
schema's. Wat is het verschil tussen deze manieren van denken?

13-4=13--=-=
VN T
+
13-4=+-4= 13-4 =/+-4=+=
/+\/ el /+\ e i

........................................................................

" 2zoek de betekenis van uitdrukkingen op een manier die bij je past.
17 -8 12 -6 14 -7 o 12-7 11-8
11-5 15-9 16-8 T 18-9 13- 6

------------------------------------------------------------------------

E\Nelk getal wordt niet gebruikt om het probleem op te lossen?
Welke vraag moet er over deze aandoening worden
gesteld om dit nummer te gebruiken?

De vaas bevatte 9 appels en 7 mandarijnen. De kinderen aten 8
appels. Hoeveel appels zijn er nog?

Probeer de vraag "Hoeveel fruit is er nog?" te beantwoorden.
volgens het analyseschema. Vul het schema in.

<\ Hoeveel fruit blijft er

/ \

Taak 2 > X

\ ove r?

Hoeveel appels zijn er 4 /
. Hoeveel mandarijnen?

nog? o deysgd A\ /o
Taak 1 d b
Hoeveel appels waren er? ¢ * Hoeveel appels heb je gegeten?

____________

------------------------------------------------------------------------

ey liggen 3 paar handschoenen in de kast. Wat is het kleinste
aantal handschoenen dat je nodig hebt om er een te hebben?
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NUMMERS OP VERSCHILLENDE
MANIEREN TOEVOEGEN EN AFTREKKEN

mZ0ek de betekenis van uitdrukkingen op verschillende manieren.
11-7 8+6 15-6 W 5+9 13-8

------------------------------------------------------------------------

2Kies een schema om elke vraag op de gegeven
voorwaarde te beantwoorden.

In de computerklas zitten 6 jongens en 8
meisjes.

1) Hoeveel kinderen?
in een computerklas?

2) Hoeveel minder jongens dan meisjes
zitten er in de computerklas?

B)

en)

ELeeS de voorwaarde. Waar leren we over?
wanneer zullen we de waarde van elke uitdrukking vinden?

De kinderen brachten tijdschriften en boeken naar de
klasbibliotheek. Alina bracht 12 tijdschriften en 7 boeken
mee, en Yurko bracht 14 boeken en 6 tijdschriften mee.

12 +7 14+6 12+6 7+14

------------------------------------------------------------------------

ﬂl’eken een segment AB met een lengte van 1 dm 2 cm en een segment SC

8 cm lang Hoeveel langer is het segment AB dan het segment
SC?
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LATEN WE ONZE RESULTATEN CONTROLEREN

n welke uitdrukking wordt de aftrekactie uitgevoerd door de tweede?
18+ (9-7) 7-5+10 20— (3 + 6)

------------------------------------------------------------------------

ENelke uitdrukkingen hebben meer dan 10 waarden?

R INTHTWTWIRAS o

T%3 744, Eea 6+4 8+3 91

------------------------------------------------------------------------

ENelke uitdrukking heeft de minste waarde? welke is
de grootste?

AWat is langer - worst of worst?

p—
!llllmliHll|_ll|l|||ll]illi|IIIMHII’H!]III!IMMI‘IIIQIII!lllliﬂlqlllqlll!llﬂm! I !IllﬂﬂqHlullgi&llllllIlll|llllrlMleI!HijIlIlIHI}III!quntlltlllﬂnqil!lqmg I
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WIJ LOSSEN COMPLEXE PROBLEMEN OP _
® eenvoudige taak

LATEN WE HET COMPLEX PROBLEEM e complexe taak
LEREN KENNEN

f"llx/ergelijk de teksten van problemen. Hoe zijn ze? Wat is het verschil?

1) Mijn moeder kookte 15 dumplings. Sasha at 5 dumplings en
Olya - 4. Hoeveel dumplings aten de kinderen? Hoeveel
knoedels zijn er nog?

2) Mijn moeder kookte 15 dumplings. Sasha at 5 dumplings en
Olya - 4. Hoeveel dumplings zijn er nog?

Wat is genoeg om te weten om de vraag te beantwoorden:
"Hoeveel knoedels zijn er nog?" Geef commentaar en vul het
analyseschema in.

£, Hoeveel knoedels zijn

/

P "\ ernog?

’, AN
’I Y
/ i Y
Hoeveel heeft ze gekookt?,” d ? '» Hoeveel aten ze?
B

/ A

Hoeveel heeft Sasha gegeten? ,{ }. Hoeveel heeft Olya gegeten?
4

Oleg verdeelde probleem 2 in twee eenvoudige en voerde

de volgende referentieschema's uit. Ben je het met hem
eens? Leg de oplossing van de jongen uit.

N !

ik - ]7 1)5+4=9(v.)
Il - ' 2)15-9 =6 (v.)

" Werd -
opgegeten
.~ - gebleven - ?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ﬂ/ergelijk de voorwaarden. Hij stelde vragen. Los een eenvoudig probleem op.

1) Voor de vakantie hebben de kinderen 12 blauwe slingers gemaakt en 6
minder groene. Hoeveel groene slingers hebben de kinderen gemaakt?

2) Voor de vakantie hebben de kinderen 12 blauwe slingers gemaakt en 6
minder groene. Hoeveel slingers hebben de kinderen gemaakt?
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e redeneren van
WIJ ZOEKEN EEN MANIER OM EEN COMPLEX de vraag naar de

PROBLEEM OP TE LOSSEN numerieke
gegevens van het probleel

'Zm\/ergelijk de teksten van problemen. Welke van de volgende taken is eenv
Hoe het probleem te herkennen? —

1) Olenka heeft twee bankbiljetten - 2

hryvnia's en 10 hryvnia's. Hoeveel games
heeft Olenka gespeeld? &

2) Olenka heeft twee bankbiljetten - 2 hryvnia's en 10 hryvnia's. Haar
broer gaf haar nog 4 hryvnia's. Hoeveel hryvnia's heeft Olenka?

------------------------------------------------------------------------

ﬂ\/laak een korte notitie en een schema voor de gegeven taak. Leg de
oplossing van het probleem uit met behulp van het analyseschema.

Olenka had 17 hryvnia's. Hoeveel hryvnia's had ze nog over nadat
ze een notitieboekje voor 5 hryvnia's en een pen voor 4 hryvnia's had
gekocht?

* Hoeveel is er over?
A Y

£ AN
A%
NN

3, Hoeveel heb je uitgegeven?

Hoeveel was het? ,/

______

Hoeveel heb je aan de

Hoeveel heb je uitgegeven 1
9

aan een notebook? SO OTo oo OTT pen uitgegeven?

Breek het probleem op in simpele.

------------------------------------------------------------------------

-H/Velk onderdeel van de rekenkundige bewerking verandert? Welke
invloed heeft deze wijziging op het resultaat?

6+5=11 18-8=10 11-4=7

(A
w7 2l |
£  10+1= 16 -8 = 11-8=

W Bepaal de volgorde van acties en vind de waarden van uitdrukkingen.
88-(8+6)-42= (12-7)+(9+2)= & 13-(6+5)=
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- VERDEL HET COMPLEX PROBLEEM e plan om het probleem
IN EENVOUDIG op te lossen

mZoek uit welke taak eenvoudig of moeilijk is. De meester had 3

kg spijkers in een verpakking en 8 kg in een doos. Hoeveel
kilo spijkers had de meester uitgegeven als hij nog 4 kg
spijkers over had?

Geef commentaar op de zoektocht naar een oplossing voor het probleem.

Probleem

Het was - ?, 3 kg en 8 kg

Kosten - ?
Resterend - 4 kg

ﬂepaal de volgorde van handelingen en vind de betekenis van uitdrukkingen.
12-(5+6) + 24 21+(16-8+2)-30 @ 14-(11-4)+5

) . : :
oek de waarde van de uitdrukking met de variabele: n + n,
alsn=9,n=8,n=6,n=12.

----------------------------------------------------------

M/Velk onderdeel van de rekenkundige bewerking verandert? Welke
invloed heeft deze wijziging op het resultaat?

9+5=14 11-8=3 13-4=9
wm 0 ) T T
»9  8+5= 15-8 = 13-8=

------------------------------------------------------------------------

@ ' y

BB2+632+7 44 -345 -3 _ 13-943-5
45-345 -4 55 + 350 + 3 ™ 7:86+8
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WIJ ONDERZOEKEN COMPLEXE
PROBLEMEN OM VERSCHIL EN BEDRAG TE VINDEN

¥l Lees de uitdrukkingen. Zoek hun betekenis.
12-(4+5)11+(14-8)14-7+6(6+7) - =14-(16-8)
924+(8+6)11-5-2 6+ (11-5)

?—M/ergelijk de referentieschema'’s van complexe problemen om de som en het
verschil te vinden. Stel twee samengestelde problemen op volgens de
referentieschema’s. Wat hebben deze taken gemeen? Hoe zijn zij verschillend?

7\ e N
Was - Het was - ?,
—7?,en —
werd / bleef - ? Werd / bleef - ?

8 A _ A

------------------------------------------------------------------------

Eees de taak. Breek het op in eenvoudige. Maak een plan om
het probleem op te lossen. Hoe het analyseschema aanvullen?

Nikita heeft 5 knuffels en Natalka heeft nog 3 speeltjes. ’/“\
Hoeveel knuffels hebben kinderen? p ? Y

______ o N a
M. - 5 wedstrijden. 5] / A
: F/ \Y

N. - ?, Voor 3 spellen. B. . 4 A

____________

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

W3is de procedure correct 514
: | 3
bepaald en eenmalig de 48 - B + 6 _(707_ 50/): 10

waarde gevonden?

------------------------------------------------------------------------

E\/ergelijk uitdrukkingen op een handige manier.

—

2T ~”

2V (0 B:8+548+9  81-481-7 . 76-376-5
) B8287+5235+52 26-723-7 " 45+ 4445-44
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- SCHRIJF DE OPLOSSING VAN HET e probleemoplossing:
PROBLEEM PER UITDRUKKING acties; uitdrukking

ELees de uitdrukkingen, zoek hun betekenis.
37-(8+5)7+(12-4)14-6+9(849)-109 + 8 + (11 - 5)
(6 + 6) " 15-8-5 16 - (8 + 3)

------------------------------------------------------------------------

W sofiyka en Zhenya hebben zo'n taak gesteld.

Gleb had twee bankbiljetten - 5 en 10 hryvnia's. Hij kocht een taart voor
7 hryvnia's. Hoeveel geld heeft Gleb nog?

De meisjes maakten samen een korte notitie en schema's voor
het probleem, maar de oplossing van het probleem was anders
geschreven. Instellingen waarvan het dossier correct is.

Probleem

Het was - ?, 5 UAH en 10 UAH /i‘\‘ /_10_\.
Kosten - 7 UAH

Resterend - ?

____________

“&controleer of de oplossing van het probleem correct is vastgelegd.

Er zaten 7 mandarijnen en 5 sinaasappels in de vaas. De kinderen
namen 4 stuks fruit. Hoeveel fruit zit er nog in de vaas?

1) 7+ 5 =12 (fr.) - leg in gewicht;

2) 12 - 4 = 8 (fr.) - links. (7+5)-4=8(fr) J
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- WIJ LOSSEN PROBLEMEN
OP TWEE MANIEREN OP

Zoek de waarden van de uitdrukkingen in elke kolom. Wat is interessant?
kun je het opmerken?

(13-5)-6 5+ (7 + 4) . 16-(7+8) (18- 9) - 4
13-(5+6) G+7)+4 " (16-7)-8 18 - (9 + 4)

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ﬁ_eg de oplossing van het probleem
uit. Stel een uitdrukking op die de oplossing is.

11 walrussen hadden rust tijdens de crisis,
en 3 zeehonden minder. Hoeveel dieren

rustten tijdens de crisis?
11

|

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

edenk hoe Tatiana en Anton het probleem hebben opgelost.. |
Raad eens wat elk van hen dacht. Zoek de betekenis van

de uitdrukkingen.

Bij de walrus keken 15 vogels. Plotseling
6 aalscholvers en 5 meeuwen vertrokken. Hoeveel

vogels zijn er nog in de buurt van de walrus?

15
- 56 ; Het was - 15 pt. . 6
Gestegen - ?, 6 vr. en 5 pt. ——
” o Resterend - ? 2 5
15- (6 +5) (15-6)-5
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WIJ LOSSEN PROBLEMEN OP
VERSCHILLENDE MANIEREN OP

'I_ees de taak. Kies voor elk schema een analyseschema. Leg uit hoe je het
probleem op twee manieren kunt oplossen.

De gastvrouw had 18 eieren. Ze gaf 10 eieren uit aan de

taart en nog eens 6. Hoeveel eieren had de gastvrouw nog F N
/
over? £ ? *

m/ergelijk het gegeven probleem met het probleem in probleem 1.
Wat is er veranderd? Welke invlioed heeft deze wijziging op de oplossing?

De gastvrouw had 2 eieren. De volgende ochtend nam ze 10
eieren van de kippen en 's avonds - nog eens 7. Hoeveel
eieren had de gastvrouw?

Kies een uitdrukking voor elk oplossingsplan.

en de weg Methode Il :
1) Hoeveel eieren nam de : 1) Hoeveel eierenhadde  : (2+10)+7
gastvrouw van de : gastvrouw in de ochtend? -
kippen? 2) Hoeveel eieren had de 2+ (10 +7)
2) Hoeveel eieren zijn er? - gastvrouw 's avonds?

Lees elke uitdrukking. Hebben ze gelijke waarden? Geef commentaar op
hoe je een getal aan de som toevoeqgt.
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WIJ HANDELEN
MET GROOTHEID

.]/ervang een eenvoudig genoemd nummer door een samengesteld nummer; compositie -

Sorry.
27cm=dmcm 7 dm i52dm:mdm
lcm=cm 4m5dm=dm

------------------------------------------------------------------------

] Zoek fouten in de records. Vertel ons hoe u ze kunt repareren.

> >
27>2 ({ mom 132 i M
= ' <
6=6mom 15Ik Bjen ‘.
Eoek de betekenis van de uitdrukkingen. ' ! |
27cm-5cm+6cm a 42dm+3dm-22dm
341+121-231 ™ 96 kg-64kg+33kg

eg de voortgang van het oplossen van het probleem op verschillende manieren uit.

In een mand van 5 kg wortelen en in een zak - 11 kg. De konijnen kregen
als lunch 4 kg wortelen. Hoeveel kilo wortelen zijn er nog?

En methode : Methode Il : Il manier
5 11 ; 5 5 11
o R Y 11 4 s 5
? 4 ? ?

------------------------------------------------------------------------

E(ies een uitdrukking voor het probleem. Kan het anders opgelost worden?
manieren?

Voor het schilderen van de kasten is 12 liter gele verf en 6 liter groene
verf minder gebruikt. Hoeveel liter verf heb je uitgegeven aan schilderen?

1) 6 + (12 - 6) 2)12 + (12 - 6)
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WIJ ONTDEKKEN DE Het was - 7, Op'b. (m.) dan
PROBLEMEN OM HET VERSCHIL TE mwd =

i Wat is het probleem? Hoe is het te herkennen?

Bvepdantastsadéanote e gelsicalb &rasiemn Boationt i) SSpriopedeticatsen
en nog 3 pomorniks. Hoeveel vogels zaten er op de rotsen?

3 Bvendeniagelsadihainok enpelsicrlHEtzaten  @athatrdsSgnAptaketiotsen en

nog 3 pomorniks. Hoeveel pomorniks zaten er op de rotsen?

------------------------------------------------------------------------

ﬂ—let gegeven probleem vergeleken met probleem 2 in probleem 1.
Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze wijziging op de oplossing?

Op Antarctica levende vogels: albatros en pomornik. Er waren 8
albatrossen op de rotsen en nog 3 pomorniks. Hoeveel pomorniks
zijn er nog nadat er 5 zijn vertrokken?

Controleer het werk van studenten. Met wie kun je het eens zijn?

~ 7~

Het was - 11 pt. Was - ? pt., 3 pt. b.dan 8 pt.
Gestegen - 5 pt. Gestegen - 5 pt.
k Resterend - ? Resterend - ?

------------------------------------------------------------------------

E/ergelijk het gegeven probleem met het probleem in probleem
2. Geef commentaar op de oplossing van de schema'’s.

Op Antarctica levende vogels: albatros en pomornik. Er waren 8 albatrossen op
de rotsen en nog 3 pomorniks. Hoeveel pomorniks werden er nadat er nog 5
waren aangekomen?

s 1 s 9 \
£ \
]
‘a N
d ™ PN N\

s i y :I \ : \

i £ 9 \

' £ 7 L] hY

n | N & g AN = o= ===k
®
5 _ £ 2
4 Y
? , \

____________
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WI1J ONDERZOEKEN AR
- PROBLEMEN MET VIER _
SLEUTELWOORDEN _

Werd / bleef - ?

.']Leg de oplossing van het probleem op twee manieren uit.

Er waren 11 boten in de buurt van de ligplaats. Eerst zijn er 3 boten de zee
in gevaren, en dan nog eens 5. Hoeveel boten liggen er nog op de ligplaats?

11 11
~— A A - x »
Het was 11 uur. 5 3 o 3

Gezeild - ?, 3 uur en 5 uur . .
Resterend - ? o o o

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

E/ergelijk het gegeven probleem met het probleem in probleem 1. Wat is er
veranderd? Welke invloed heeft deze wijziging op de oplossing? Leg de oplossing uit.
Er waren 11 boten in de buurt van de ligplaats. 3 boten
voeren de zee in en 5 boten legden aan op de ligplaats.
Hoeveel boten lagen er op de ligplaats?

11
Het was 11 uur. 2 - N
N \
We zwommen - 3 uur. 3 o ? 53
Afgemeerd - 5 uur H - —
Het is gebeurd - ? s ]

Hoe dit probleem op een andere manier op te lossen?

) 2 2) . v
: — P

------------------------------------------------------------------------

M\Iamen zijn weggelaten tekens van rekenkundige
bewerkingen om echte vergelijkingen te vormen.
8+69=5 7-48=11 539=11
1959=5 1298=11 319=11
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WIJ e Optellen
aftrekken
CONTROLEREN OPTOETSEN EN AFTRERRENHCo 1c (nverse actie:

W Hoe zijn optellen en aftrekken gerelateerd? Tel bij elke gelijkheid bij
optellen twee gelijkheden bij aftrekken op.

ﬂoek de waarden van de bedragen en voer de controle ulit.
7+4 8+7 9+6 & 6+8 5+8

------------------------------------------------------------------------

nthoud wat het betekent om "het getal b van het getal a af te trekken ".
Zoek de waarden van de verschillen.
11-5= , sinds +5 =11

!f]Zoek de waarden van de verschillen en voer de test uit.
15-6 17 -9 13-5 13-8 12 -6

------------------------------------------------------------------------

&) os el probleem op. Controleer de oplossing.

1) De kop van de walvishaai is 2 m lang en de kop van die
walvis is 9 m langer. Wat is de lengte van het hele
lichaam van de haai?

2) De tijgerhaai werd vergezeld door 12 vispiloten. 6 van hen
o Veranderden hun route en zeilden weg. Hoeveel vissen
- zijn er nog over bij de haai?

3) Onder de koralen verborgen 14 krabben. Er kwamen 6
krabben uit om te jagen en 4 andere krabben klommen
onder de koralen. Hoeveel krabben zaten er onder de
koralen?

Welk probleem kan op verschillende manieren worden
opgelost? e

5
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WIJ ONDERZOEKEN PROBLEMEN MET
RELATIES OP VERSCHILLENDE VERGELIJKING:

" 1Bepaal met hoeveel een getal groter of kleiner is.
812 135 3524189

---------------------------------------------------------------------

WKies referentieschema's voor elke taak. Wat is het verschil tussen

deze ttkearrHdo & deinvdaedit ditreehsiaksl geosplogsing?

@ 1) Andrew heeft 8 modellen auto's en 2 modellen
ﬁ vrachtwagens. Slavko heeft 9 automodellen. Hoeveel

& kiddls AetreinAdliperes|Sikakssaaeh?

2) Andrew heeft 8 modellen auto's en 2 modellen
vrachtwagens. Slavko heeft 9 automodellen.
Hoeveel auto's heeft Slavko minder dan Andriy?

)| -2,- W opr |12] V-2 W ‘;3) -72,- - H -
| . y9-?,0pb.
? ? ? -
N_/ 1 //j L 7
? ? ?

---------------------------------------------------------------------

W&JZoek de waarden van de uitdrukkingen en controleer.

14 -7 6+5 64 - 32 26 + 42 16 - 8
7+9 12-9 71+ 6 68 -7 6+7

---------------------------------------------------------------------

oek de betekenis van de uitdrukkingen.
16 - (12-5)+9 39-(7+8)+51 13- (6 +6) +59
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WIJ LOSSEN PROBLEMEN OP

Wilizoek de waarden van de uitdrukkingen en controleer.

15-8 8+7 24 - 13 o 44 +5 18-9

5409 11-4 32 + 55 " 56-4 746

---------------------------------------------------------------------

W2erander de tekst van elk probleem zodat de oplossing de
uitdrukking was: 11 - 7

1 dye ki r'vagedidendao kol e ate kip kippeh)i7 de

s;'*'g haankippen en 11 kippenkippen. Hoeveel kippen
= J hebben kippen?
fj,». o .,C. 7 20 pdelvivin zarkige e enldokphkipp2nDid akireiel
g&w/‘ %Yl hanen hebben kippen”

--------------------------------------------------------------------

E(ies een uitdrukking die de oplossing van het probleem is.

27 konijnen lunchten in een tarweveld. Geschrokken
van het lawaai en verstopt in de holen eerst 10
konijnen, en dan nog eens 5. Hoeveel konijnen
gingen door met lunchen?

10 +5 10-527-1027-(10+5)27-10-5

---------------------------------------------------------------------

Wikies de vraag bij de voorwaarde zodat
de oplossing de uitdrukking is: (44 + 22) - 33

Er waren 44 koeien, 22 kalveren en 33

schapen op de boerderij.

1) Hoeveel dieren in de kudde?

2) Hoeveel meer koeien met kalveren in
de kudde dan schapen?
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- LATEN WE ONZE RESULTATEN CONTROLEREN

1 Ga door met de cijferreeks.

"W2IBepaal zonder berekeningen welke waarde van de som de grootste
Is; wat is het grootste verschil.

ﬂNelke getallen in de ware vergelijkingen "verborgen" onder
de sneeuwvlokken?

r waren 8 noten in de schuur van de Vlaamse gaai. Op de
eerste dag legde ze nog 6 noten in de voorraadkast, op
de tweede dag - 5 noten. Hoeveel noten waren er in de
schuur van de Vlaamse gaai?

62
vertaal d naart 2022



Machine Translated by Google

NUMMERS TOEVOEGEN EN AFTREKKEN MET
OVERGANG DOOR ONTLADEN BINNEN 100 -

+
NUMMERS TOEVOEGEN EN AFTREKKEN  544% 66+ 10

Werken met wiskundige materialen.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

moek de waarde van de som volgens het schema.
53+3=(05B0+)+=50+(+)=50+=
\_‘_/

50+3

Hij vergeleek de som van de getallen 53 en 7 met de vorige som.
Foeaifelzilee?sdiellea diided haleditdieverhdhiboprddosol asisirmg?Heeef
commentaar op de oplossing.

53+7=50+3)+7=50+(3+7)=50+10=60

Y% b
50 + 3

------------------------------------------------------------------------

oek de betekenis van de uitdrukkingen. Wat hebben de berekeningen gemeen?
12+8 38+2 85+522+821+9
97 +3 43 +7 54 +6 37+3 36 +4

------------------------------------------------------------------------

%eef commentaar op de oplossing volgens het schema.
14-6=10+-6=+=
/\ S~ 7
10 +
Hij vergeleek het verschil tussen de nummers 20 en 6 met het vorige verschil. Is
het mogelijk om op dezelfde manier te denken bij het berekenen van deze
verschillen? Geef commentaar op de oplossing.

20-6=10+(10-6)=10+4=14

------------------------------------------------------------------------

Eoek de betekenis van de uitdrukkingen bij de opmerking.
50-3 20-530-880-6 o 20-6
[

60 - 2 70-4 40 - 7 90 -6 70-7
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COMPLEXE PROBLEMEN OPLOSSEN
VOOR HET VINDEN VAN DE DERDE BIJLAGE

A1Zoek de onbekende termen.
8+=12 +7=1476-=25 =

.
------------------------------------------------------------------------

T ZVergelijk het probleem. Kies voor elk een korte invoer en een diagram
taken.

1) Ze betaalden UAH 80 voor een notebook en een etui.
Hoeveel kost een etui als de prijs van een notebook UAH 20

2) Ze betaalden UAH 100 voor een notitieboekje, etui en

pen. Een notebook kost UAH 20 en een etui - UAH
60. Hoeveel kost een pen?

{Notitieboekje - 20 hryvnia's

i Notitieboekje - 20 hryvnia's
Strafzaak - 60 hryvnia's 100 . 80
Etui - ?
Handvat - ? \ )
4 80 100
’ N\ e ™ s —g
£ ? \\ i '\ /7

—— — 35—
” \I‘:\ 20 2 20 60 o2
y 1-' =, Wat moet je weten om de vraag van
+ probleem 2 te beantwoorden? Commentaar op het
___________ A analyseschema. Verdeel probleem 2 in twee eenvoudige.

EBereken volgens de schema's met commentaar.

70-8=+(10-8)=+= 32+8=+(2+8)=+=
v N\

+ 10 +2
84 +6 60 -5 90 -2 33+7 40 - 3
"AlProbeer de redenering te verminderen met behulp van de diagrammen.
90-7=80+= 25+5=20+= 40 - 6 a0l+9
NS NS o
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NUMMERS TOEVOEGEN EN AFTREKKEN }Q; 7 /4%)-,8
MET OVERGANG DOOR ONTLADEN /0+6 30 +12

Werken met wiskundige materialen.

msepaal wat er verandert in de sommen. Welke invioed heeft deze wijziging op
het resultaat? Zoek de waarden van de sommen volgens de schema's.

87+2=80++=80+= 87 +3 =80 +H+=/80 + =
NS SN ‘

80+ _ 80+ _
87+4=80++=180+=
o g

80+
45 + 5 67 + 3 23+7 _ 88+2 36 + 4
45 + 8 67 + 6 24+7 " gg+4 36 +7

------------------------------------------------------------------------

E/ervang het getal door de som van handige termen van de steekproef.
54=40+1445=30+27 =+ 32=+

------------------------------------------------------------------------

Eoek de waarde van het eerste verschil in het schema. Hij vergeleek
verschillen. Identificeer wat er is veranderd. Welke invloed heeft deze

wijziging op de oplossing? Zoek de waarde van het tweede verschil.

30-6=20+(-6)=20+= 32-6=20+(12-6)=20+6=
/\/SB -6 /<2§ ( )
20 + 20+ 12

------------------------------------------------------------------------

5170ek de betekenis van verklarende uitdrukkingen.
47 -8 75-7 92-6 W 54-9 83 -4

------------------------------------------------------------------------

"@3103 het probleem op, schrijf de oplossing van de uitdrukking op.

In het buffet zijn er drie dozen snoep: in de eerste - 12 kg koekjes,
in de tweede - 8 kg koekjes en in de derde - snoep. Hoeveel
snoepjes in het buffet, al is het maar koekjes en snoep 30 kg?
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NUMMERS TOEVOEGEN EN AFTREKKEN
MET OVERGANG DOOR ONTLADEN

m\/oer berekeningen uit volgens de schema's, leg de oplossing uit.

45-8=+(15-8)=+= 67+4=+(7+4)=+=
P AN\

+15 +7

54 -6 27 +5 33-4 65+ 8 72 -5

------------------------------------------------------------------------

%robeer de redenering te verminderen met behulp van de diagrammen.

62-5=+= 74+8=70+= 77+5  32-6
N NS a
13 3 56-8 @ 44+9

47 +9 22 -7

------------------------------------------------------------------------

-E(ies een uitdrukking voor elk schema. Zullen de paren uitdrukkingen
geikek kvageteyetifdebena rdést WeaRyoll dPnebl @ples sgiossen.

1) Er waren 11 vrachtvliegtuigen en 24 passagiersvliegtuigen
op de luchthaven. Hoeveel vliegtuigen waren er nog
over nadat 7 vliegtuigen waren opgestegen?

11 24 24 :
— - - — . (11+24)-7

] | 11 ) 7 :

) — | N N .
S — e S— — C(24-7)+11

? ! ? :

2) Er stonden 35 vliegtuigen op de luchthaven. Hoeveel
vliegtuigen bleven er op de luchthaven nadat 5
vrachtvliegtuigen en 6 dikke vliegtuigen waren

opgestegen?
35 35
—— —— 35 - (5 + 6)
56 I 5
=S S ~—~— . (35-5)-6
? ? 2 6 ;
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PROBLEMEN OPLOSSEN Sl
DIE DE RELATIE VAN yy - 2, Op b.(m.) dan And
VERSCHILLENDE VERGELIJKING BEYWT-PEDP b. (m.) dan I

;nVergeIijk problemen 1 en 2. Op de vraag welk probleem mogelijk is
meteen antwoorden? Kies er een schema voor, los het probleem op.

1) Roman maakte 7 vogelvoeders en Olya maakte nog 4 meisjes.
Hoeveel feeders heeft Olya gemaakt?

2) Roman maakte 7 vogelvoeders en Olya maakte 4 meisjes meer
dan Roman. Denis maakte 3 feeders meer dan Olya. Hoeveel

feeders heeft Denis gemaakt?
. N |

B)

en) I

.. j-

y yy-?,0pb., Thany
-7

LA e B Y9y - 2, Opb., Than §y

2 ' ? LA
?
2 g
.,/ + Kies schema's voor een andere taak. Leg de oplossing
. uit met behulp van het analyseschema. Verdeel het
@j + b probleem in eenvoudige en los het op.

JO Vergelijk problemen 2 en 3. Los probleem 3 op.

3) Roman maakte 7 voerbakken voor vogels, en
Olya maakte 4 voerbakken meer dan Roman.
Denis maakte 3 feeders minder dan Olya. Hoeveel
feeders heeft Denis gemaakt?

------------------------------------------------------------------------

ﬂZoek de waarden van de uitdrukkingen in de schema's met uitleg.

23-5=+= 38+4=+= o 0l-634+7
/+\/ /+\/‘ L P 84+9
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AANTAL ONDERDELEN [E5NF RN
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN 4+3 2+6
2

Werken met wiskundige materialen.

------------------------------------------------------------------------

7l ergelijk de som van getallen; aantal verschillen. Wat is het verschil?
Hoe beinvioedt dit verschil de oplossing? Maak de berekening af.

8+4=8+2+=10+= 13-8=13-3-=10-=
A NN T

2 + 3+
48+ 4=48+2+=50+= 53-8=53-3-=50-=
"N NN T

2+ 3+

------------------------------------------------------------------------

"FJLeg de oplossing van de schema's uit.

66+7=66++=70+= 93-5=93--=90-=
BN AN

4+ 3 3+2
88+6 32-5 74 +9 44 -9 34+8

------------------------------------------------------------------------

“4lverminder redeneren met behulp van diagrammen.

27 +5=+= 74-8=-= 74 +9 32-6
‘\3/+\2 \21/+\4 27-8 4 48+3
85 + 7 61-4

------------------------------------------------------------------------

E(ies een schema voor het probleem, los het probleem op.

Sonya loste 9 wiskundige problemen op, en Taras - 6 minder dan Sonya.
Hoeveel taken heeft Alla opgelost als ze 2 taken meer deed dan Taras?

D9 R R [ P
: TR g DN
N - ] )
32 ::2 E :v/ 2“\
¢ 3 —s :
. N/ s -
? 5 ?
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~

WIJ LOSSEN Werd - .
PROBLEMEN OP besteed -bleet 1Y o { S Yow

-?
N

I Vergelijk probleem 1 en 2. De vraag van welk probleem is direct te
baamtdebjkizZ &l Het jeeh g peripeenaanden peolpledrieemteddsdenden?

1) Er stond 16 liter melk in de schoolkantine. Voor de bereiding van het
ontbijt werd 7 liter melk gebruikt. Hoeveel drielingen melk zijn er nog?

2) Er stond 16 liter melk in de schoolkantine. Voor de
bereiding van het ontbijt werd 7 liter melk gebruikt.
Hoeveel liter melk werd er minder uitgegeven dan er nog over was

Vul de gegevens aan met een kort verslag en een diagram voor probleem 2.

N AN

) Het was - ik 7 ]

Besteed - ik ) Op? \
. Resterend - ? ) ‘

-

9
Leg de oplossing van probleem 2 uit volgens het .

d
analyseschema. Verdeel probleem 2 in eenvoudige problemen. .
Vertel het plan voor het oplossen van probleem 2. - b

------------------------------------------------------------------------

1 2Vergelijk probleem 1 en 2. De vraag van welk probleem is direct te
beantwoorden? Zal het je helpen een ander probleem op te lossen?

1) In de schoolkantine 27 kg meel. Hiervan zit 14 kg in de zak en de rest
- in verpakkingen. Hoeveel kilo meel in pakjes?

2) In de schoolkantine 27 kg meel. Hiervan zit 14 kg in de zak en de rest -
in verpakkingen. Hoeveel minder bloem in zakken dan in een zak?

?

N\
Wi Bleickolag versiagblee VLt bein. - 7 . o
Leg de oplossing uit volgens het { o ) Op? ) @

analyseschema.
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WIJ LOSSEN
PROBLEMEN OP

- yyy -2, Op b. (m.)

Los het probleem op met behulp van de aanwijzingen. Magazijnen
en los het inverse probleem op zodat het getal 27 wordt gezocht.

De meisjes maakten versieringen voor de kerstboom. Julia
maakte 11 sieraden, Inga - 13 en Glory - 27. Hoeveel meer
sieraden heeft Glory gemaakt dan Julia en Inga samen?

| Yu. - ave. ] 5 Lo ] :
ik. - Ave. v I

. ) Op? ?
S.-pr. .

------------------------------------------------------------------------

EZoek de waarden van uitdrukkingen op twee manieren volgens de schema's.

37+9= 37+9= 72-5= 72-5= 46 + 7
v NN v NN & 35-8

+ + + +
93-5

E)verweeg elke kolom. Zoek uit wat er is veranderd in de
vergelijkingen. Welke invloed heeft deze verandering op het resultaat?

9+5=14 12-5=7 67 +3=70 32-4=28
..'/‘a; ?i i? ?i l? ?i l? ?l l?
e 6+5= 14-5= 67 +5= 32-8=

‘lzﬂNelke uitdrukkingswaarde in de kolom is gemakkelijker te berekenen?
Bereken het. Gebruik de afhankelijkheid van het resultaat van de

verandRiie JeliceRmRMRRMNTPARSK ¢ WaRI dR AR Aok AFEER Hilk MK Gitdrukking.
54 + 10 = 14 -8 = 27+9= J‘;!‘ﬁ\;
54 +7 = 14-10 = 30+9= A

g
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TOEVOEGEN EN AFTREKKEN,

AFRONDEN TOEPASSEN 76 +@)=76+10-3

42 -6%42-10+2

Werken met wiskundige materialen. 2
E\Ioem het ronde getal dat hier het dichtst bij ligt. 86 y
90 25 79 48y

------------------------------------------------------------------------

ENelke uitdrukkingswaarde in de kolom is gemakkelijker te berekenen?
Bereken het. Gebruik de afhankelijkheid van het resultaat van de
Verangerig yaeenisdifsMneRORRIK &0 Wi dte VAT Madere DithdrRkmyitdrukking.
ﬁ# 35+8 33-6 24 + 10 73-10
B 35+10 33-10 24 +7 73-9

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

"EBeef commentaar op de berekening.
5+@x5+10-1=15-1=14 12-7212-10+3=2+3=5

Ik heb het bedrag vergeleken met het onderstaande. Hij vergeleek de
verschillen. Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze wijziging op de resolutie?
45 H9=45+10-1=55-1=5472-7E¥2-10+3=62+3 =65
5]Voer de berekening uit met behulp van de afrondingstechniek.
10 10 36+671-9

25+@325+10-= . 44-T944-10+= .. 64-845+9

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

De chauffeur van Margo verbruikte 41 liter benzine

per dag en de chauffeur van Pavlo 47 liter. Hun collega
Sergei gebruikte 89 liter benzine. Hoeveel meer
brandstof heeft Sergei uitgegeven dan Margo en Paul
samen?

.......................................................................

ﬁoek de betekenis van de uitdrukkingen.
46-(5+7)+860-(12-7) +22 (40-7)+(8+3)
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WIJ BEREKENEN e IOptellen en aftrekken
onderdelen
OP VERSCHILLENDE @ ® door de regel van optellen )
¢ ontvangst (aftrekken) van een getal bij de
MANIEREN van afronding som (van de som)

mZoek de waarden van uitdrukkingen op verschillende manieren volgens de schema's.

41 -8 = 41 -8 = 76 + 8 = 76 + 8 = 86 + 8
SN NN Y. N
32-7
+ - + +
44 + 9
10 10
41-€3 76 + @ > 65-8

------------------------------------------------------------------------

A7)Controleer of de resultaten correct zijn gevonden.
67-8=5954+7=4781-3=78 ‘.&
46 + 8 = 64 74-5=69  16+9=26 |

-----------------------------------------------------------------------

“1<Kies ten minste één waarde van de variabele waarvoor de
ongelijkheid waar zal zijn.

c+8>35 d-9<28 43-b>10 9-k<12

------------------------------------------------------------------------

71 ees de taak. Wat is genoeg om te weten om te antwoorden?
HadRlraag? Het probleem oplossen.

Overdag zat de vrouwelijke struisvogel 8 uur op de eieren. De

eieren lagen urenlang in de zon te zonnebaden. Om 12 uur's

: _nachts zat de mannelijke struisvogel op de eieren. Hoe lang

N4 " hebben struisvogels op hun eieren gezeten dan dat de zon ze verwarmde?

Er waren 25 eieren in het struisvogelnest. Op de eerste
N . .
m dag kwamen er 9 kuikens uit en op de tweede dag nog
eens 8. Hoeveel eieren zijn er nog in het struisvogelnest?

-------------------------------------------------------------

L =struisvogeleieren zijn de grootste ter wereld. Eén zo'n ei weegt maar
liefst bijna 32 kippeneieren. Hoeveel kippeneieren wegen
evenveel als 2 struisvogels?

{2
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ONDERZOEK HOEK ® de bovenkant van de hoek

@ zijkanten van de hoek

Wilwerken met wiskundige materialen. &=
ﬂ\lamen van geometrische vormen.
t K m

. VC PO/
S e E___ i

Twee stralen met een gemeenschappelijke oorsprong vormen een
hoek. Stralen zijn de zijden van een hoek. Het punt dat het begin is van
deze stralen is het hoekpunt van de hoek.

------------------------------------------------------------------------

"3londerzoek de voorwerpen om je heen. Zoek de hoeken.
Welke vormen hebben geen hoeken?

%Ieg toonde de zijkanten van de polygonen in verschillende kleuren.
Zijnamen van polygonen; hoekpunten van veelhoeken. Zoek de

Raekdn heslevonirroBede BRIRIK tesdrdenrtge tobrekelidiermen.

58 N B m on Kg—mP
L\< 7N
& o C E B N*+—",

------------------------------------------------------------------------

Eeschouw een voorbeeld: de hoek wordt aangegeven met letters; brief
die het hoekpunt van de hoek markeert, geschreven in het

midden. Noem de andere hoeken. Namen van de zijden en hoekpunten
van elke hoek. Welke hoek is het grootst? minst?

cabe | L \_ L

. Over M
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e juiste hoek
WE KRIJGEN EEN JUISTE HOEK e hoeken zijn groter/
kleiner dan recht

=lWerken met wiskundige materialen. * e

Hoeveel hoeken zijn er gevormd? Wat kan er over hen gezegd worden?
Alle hoeken zijn gelijk. Dit zijn rechte hoeken.

Maak twee modellen van rechte hoeken - van kleine en
grote vellen papier. Leg deze hoeken op elkaar. Komen ze overeen?

------------------------------------------------------------------------

" 3Joverweeg hoe u anders hoeken kunt markeren. Bepaal met behulp
van het haakse model de rechte hoeken in de figuur. Noem ze.

N7~ T~ N L

"4lExperimenten van het vierkant. Zoek met behulp van het
haakse model de juiste hoek erin. Bepaal met behulp van
een vierkant welke hoek in de figuur juist is; die groter is

dREL e/ alTafEe el AN e firiscfan de directe.

' | IN‘ K jN
R Y Y EN \OW oh F
74

vertaald nmaart 2022




Machine Translated by Google

ONDERZOEK DE BGPhthhoekki
RECHTHOEKIGE viernoe

® alle hoeken zijn recht

'mWeIk cijfer is overbodig? Verwijder het. Verwijder de vormen totdat
er zullen figuren zijn die alle essentiéle dingen gemeen hebben.

YWY ELE

------------------------------------------------------------------------

W71Zoek rechthoeken tussen de vormen. Op welke gronden?
kun je rechthoeken herkennen?

------------------------------------------------------------------------

2INoem de set afgebeelde figuren. Zoek er rechthoeken
tussen. Noem ze. Vind rechthoekige objecten om je
heen.

------------------------------------------------------------------------

M]Rechthoekexperimenten. Pak aan
rechthoekig blad. Vouw het dubbel. t
Vergelijk de lengtes van de tegenoverliggende
zijden door ze te overlappen. Welke conclusie b=
kan worden getrokken?

De overstaande zijden van de rechthoek zijn gelijk.
Controleer deze conclusie op de -
weergegeven rechthoeken.

-
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ONDERZOEK DE RECHTHOEKIGE

mZoek rechthoeken tussen de vormen.
Op welke signalen moet je letten?

~alpCOle

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ENaaruit kunnen conclusies worden getrokken?
dat de vierhoek MRKYV een rechthoek is?

........................................................................

. . lcm
BEKIjk de afbeelding. Bepaal de lengtes c

van alle zijden van elke rechthoek.

5cm 2 cm
4 cm

2cm 2 Ccm
ﬂoek de betekenis van uitdrukkingen op verschillende manieren.

53+9 44 - 6 35+7 71-4 83+8

------------------------------------------------------------------------

E(ies een schema voor het probleem, los het probleem op.

Van het pinguinnest naar het water - 35 m. Eerst liep de pinguin 8

m en gleed toen 3 m meer uit dan hij passeerde. Hoeveel meter nog
om de pinguin naar het water te overwinnen?

1) T2 3 5 TN 2)/& — oy
L = 38 3
" ! ;’_‘\I
? ? .8 ?
= . =
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Plein:
e rechthoek

WIJ VERKENNEN HET VIERKANT . .
e alle kanten zijn gelijk

Werken met wiskundige materialen. *

------------------------------------------------------------------------

Eseef de set een naam. Bepaal de lengtes van de zijkanten van elk
rechthoek. Moet ik vier metingen tegelijk doen? Waar zijn de
MCNS- en IPTV-rechthoeken voor interessant?

C

EEN

------------------------------------------------------------------------

WB1zoek naar vierkante objecten om je heen. Zoek rechthoeken
die geen vierkanten zijn in de getoonde vormen. Noem

Ze. C P
D
en P

Eoek de betekenis van uitdrukkingen op verschillende manieren.

44 +7 32-5 76 +5 - 31-7 65+ 8

50 + 4 86 -8 53-4 " o746 92-6

------------------------------------------------------------------------

5lsasha tekende 12 rechthoeken, waarvan 7 vierkanten.
Hoeveel vierkanten meer heeft Sasha getekend dan

rechthoeken die geen vierkanten zijn?

------------------------------------------------------------------------

Eoek de waarde van de uitdrukking met de variabele a + 8, als a = 6; een = 34.

4
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BEPAAL DE OMTREK VAN
EEN POLYGON

Wlwerken met wiskundige materialen. *

------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------

18INamen van polygonen. Wat is de grens van een veelhoek? Zoek de
lengte van de polylijn die elke polygoon begrenst.

IN MET MN P
- L -“ A
EN D K t R E

------------------------------------------------------------------------

Wizoek de lengte van de onderbroken lijn die elk begrenst
veelhoek. Bepaal de omtrek van elke veelhoek.

P EEN

A

------------------------------------------------------------------------

Eicontroleer of de leerlingen de juiste gegevens hebben ingevoerd
om de omtrek van elk figuur te vinden. Berekeningen uitvoeren.

Driehoek 3 Rechthoek Plein
5cm ‘ cm 6 cm 3cm
2cm
4 cm
Py=5+3+4 Ps6+6+2+2 P3+3+3+3
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Het was | Was - ?

WIJ LOSSEN PROBLEMEN OP -?,-7 -2, !

Werd - Het is gebeurd -

n/ergelijk probleem 1 en 2. Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze verandering?
probleem 2 oplossen?

1) In Hannus waren 13 mystici 2) Hannus had 13 kralen met vlinders en 15
met vlinders en 15 met bloemen. - met bloemen. Nadat haar zus haar een
3 Ze kreeg nog 11 kralen. Hoeveel : paar kralen had gegeven, werd het
~4 kralen waren er in Gan nus? : meisje 39. Hoeveel kralen heeft de zus
ﬁé ﬁ van Hannus haar gegeven?
g ;
Verklaar de oplossing van probleem 1 door middel van records. X
/, \\
. 13 15 420
Het was - ?, 13 n. en 15 n. - " - In” ‘/ X
Gepresenteerd - 11 n. 3 ? 11 y OB N
| Hetis gebeurd - ? — — 4 5 E R )
- ? y + A
£ 0y
Wat moet er veranderd worden in het ingediende kort verslag en a

S
schema om een kort verslag en schema voor probleem 2 te krijgen? 6 J‘)
Oplossen van probleem 2. - :3
9 Vergelijk probleem 1 en 3. Wat is er veranderd? Welke invloed heeft '
deze verandering op de oplossing van probleem 3?

3) In Hannus waren er 11 mystici. 4) De zus gaf Hanna 13 kralen met
Haar zus gaf haar nog 13 kralen vlinders en 15 kralen met bloemen,
met vlinders en 15 met bloemen. en daarna waren er 39 kralen in
Hoeveel mystins waren er in Hannus. Hoeveel kralen waren er
Hannus? in Hannus?

Vergelijk problemen 3 en 4. Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze
verandering op de oplossing van probleem 4? Maak haar los.
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~ N E

Het was | Was - ?
WIJ LOSSEN PROBLEMEN OP -2,-? -9

Overig -
.

>

| Overig -

27!

nZoek een onbekende component of het resultaat van een
rekenkundige bewerking.

Verlaging 37 23 44 40 18 100 82
aftrekker 9 8 6 12 27
Verschil 12 15 7 52 83 971 57

------------------------------------------------------------------------

ﬂ(ies het schema voor probleem 1.
Kies de uitdrukking die de oplossing van probleem 1 is.

1) Nadat 8 jongens en 6 meisjes het café waren binnengekomen, waren er 24
bezoekers in het café. Hoeveel bezoekers waren er in het begin in het café?

a) 24 8 6 B 2 8 6
S TN N T T AN N -
- P ’ . 24
24 - (8 + 6) 24 + (8 + 6) (24-8)-6

Q Vergelijk problemen 1 en 2. Wat verandert er aan de
eland? Welke invloed heeft deze verandering op de

oplossing van probleem 2? Vertel het plan voor het
oplossen van probleem 2.

2) Nadat 8 jongens en 6 meisjes het café hadden verlaten,
waren er 24 bezoekers in het café. Hoeveel bezoekers
waren er in het begin in het café?

Kies ervoor om de uitdrukking van het bovenstaande probleem 2 op te lossen.
Q Vergelijk probleem 2 en 3. Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze

wijziging op de oplossing?

3) Er waren 8 jongens en 6 meisjes in het café. Hoeveel bezoekers verlieten het
café als er nog 10 over waren?
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WIJ ONTDEKKEN ® centrum
CIRKELS EN CIRKELS e straal

nNerken met wiskundige materialen. *

------------------------------------------------------------------------

e grens van een cirkel is een cirkel. Cirkel
het is handig om met een kompas te

tekenen. Overweeg hoe je een cirkel tekent.
Over ee

Punt O is het middelpunt van de

cirkel. Het segment OA is de straal van de cirkel.

------------------------------------------------------------------------

EINelke cirkel heeft een grotere straal? |
Toon een cirkel in elke afbeelding; '
oon eer ) S AG.O_.
cirkel. Hij maakte een cirkel en een cirkel.

-----------------------------------------

E(ies een schema voor het probleem, los het probleem op.

De planeet Uranus heeft veel satellieten. Onder hen - Ariel, Titania,
Oberon. De satelliet van Ariel draait om Uranus in 3 dagen en Titan - 6
dagen langer. Beide zijn in volle gang in evenveel dagen als Ariel en Titania
samen doorbrengen. In hoeveel dagen maakt Oberon een complete
omwenteling rond de planeet Uranus?

3 3 6
= s ——
| * 3 : —
v N ?

l’
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WIJ ONTDEKKEN
CIRKELS EN CIRKELS

2l werken met wiskundige materialen. *

........................................................................

Bekijk de afbeelding. Puntnamen B B
behorend tot de kring; behoren tot de kring. -
Namen van punten die niet bij de cirkel horen; i
behoren niet tot de kring. Oh K

Eaith tekende een cirkel. Toen liet het meisje een
segment AB door het midden van de cirkel

lopen. Wat zijn de delen van het segment AB? N
Hoe heten deze segmenten? Bepaal de straal EAO\J
van de cirkel.
E\Ioem het nummer van de tekening waarop de stralen van de cirkel zijn getekend
N P
KL
3 4

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

&ekijk de afbeelding. Noem het middelpunt van
de cirkel; stralen van de cirkel. Bedenk hoeveel P ' B
stralen je kunt tekenen.

------------------------------------------------------------------------

\',!@Zoek de waarde van de uitdrukking met variabele 53 - b, alsb =8; b
= 9: b = 12. Hoe verandert de aftrekker? Hoe verandert de
waarde van het verschil?
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WIJ ZOEKEN EEN MANIER e redeneren van
numerieke
OM HET PROBLEEM OP TE LOSSEN gegevens naar de vraag

Los het probleem op op basis van de probleemvraag
naar numerieke gegevens. Overweeg een andere manier van denken
- van numerieke gegevens tot de probleemvraag.

-
De visser ving 7 crucians en res - Q" @
4 2+
— N\

4 meer baars dan crucians.
Hoeveel vissen heeft de vis = — )
gevangen? ?  r ®

------------------------------------------------------------------------

E\/ind de betekenis van uitdrukkingen op een manier die bij u past
en voer een test uit. Welke uitdrukkingen zijn gemakkelijker te

berekenen?
42 -2 58 +9 96 - 46 64 +6 38-18
42 -6 58 + 2 20 + 17 40 -5 32+8

----------------------------------------------------------------------

BlEK getal wordt vervangen door de som met de gegeven eerste term.

42 38 74 88 36 68
N\ VAN AN 7N VN AN
4+ 36 + 2+ 85 + 5+ 66 +

------------------------------------------------------------------------

El%epaal de procedure en voer de berekening uit.
70 - (46 + 8 - 24) W 53+ (44-8)-54 14-(8+3)+9

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

'Eepaal welke tekens van rekenkundige bewerkingen worden weggelaten
in echte vergelijkingen.

5074 =61 7649=71
46 6 3 = 37 8467 =83

151zoek de waarde van de uitdrukking k - 7, als k = 12; k = 30; k = 23.
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AANTAL ONDERDELEN 56 +}7\ 73-§5\
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN 4+ 23 53 +2
2

Werken met wiskundige materialen.

........................................................................

@Voeg getallen toe aan de dichtstbijzijnde ronde getallen.
58 + =60 A7 + = 69 + = 25 + =

------------------------------------------------------------------------

ELeg de oplossing uit volgens het eerste schema.
Wat is er veranderd in de tweede uitdrukking? Welke invloed heeft deze
wijziging op de resolutie? Wat hebben de oplossingen gemeen?

B+4=8+2+2=+= 78+4=78+2+2=+2
LV LV
2+2 2+2
Probeer op dezelfde 78+14=78+2+12=+=
NN T

manier te denken om de som van de
getallen 78 en 14 te vinden.

2+12

------------------------------------------------------------------------

Wivoer de ontbrekende cijfers in om elke verlaging tot een
rond getal te verminderen.
45 - 25 = 34-2= 76-5= 83-6=

------------------------------------------------------------------------

‘E_eg de oplossing uit volgens het eerste schema. Wat is er veranderd in de
tweede uitdrukking? Hoe heeft deze wijziging de oplossing beinvioed?

14-6=14-4-2=-= 54 -6=54-4-2=-=
4+2 4+2
Probeer op dezelfde manier 54-36=54-34-2=-=
. NN
te denken om het verschil tussen 3449

de nummers 54 en 36 te vinden.

------------------------------------------------------------------------

.@oek de betekenis van de uitdrukkingen bij de opmerking.
74 + 18 46 - 38 27 + 27 m 42-19 36 + 27
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AANTAL ONDERDELEN
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN

mZoek de waarden van uitdrukkingen in de schema's.

75+ 18 =+ + = 84 -57=--= 43 - 26
\/+\ \/+\ 54 + 39
72 -54

lf"-JVerminder redeneren met behulp van diagrammen.

56,+ 29 =+ = 65 48 === 46+28 . 16+18
i ¥ 61-34 ' 83-56

E_os het probleem op twee manieren op met
behulp van de aanwijzingen.

Aan het dak van het huis hing een ijspegel van 47 cm lang, op

een zonnige dag voor de middag nam de lengte af met 13 cm en
na de middag met enkele centimeters. Met hoeveel centimeter nam
de lengte van de ijspegel af na het eten, als hij 's avonds 27 cm

lang werd?>
En dh;. 47 - VY. . 47 \\\\ ,,’
—_— = = X =7 ———
13 ? s @ @ 27 W?)
2 27 13 9 ) 4
m]BepaaI de procedure en voer de berekening uit.
80 - (46 + 8 - 52) 68+ (15-8)-(11-6) M 23-(8+4-7)

------------------------------------------------------------------------

laBepaaI "met het 0og", de straal van
welke cirkel groter is. Meet de

BIJ
lengte van deze straal.
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WIJ LOSSEN PROBLEMEN OP

m_ees de voorwaarde. Wat zullen we leren als we vinden?
de betekenis van elke uitdrukking?

In de holle eekhoorn lagen 9 dennenappels en 8 sparren.
Nadat de Vlaamse gaai de holte had bezocht, bleven er
10 eekhoorns in de eekhoorns.

9-8 9+8 (9+8)-10 10-(9+8-10)

E_ees het probleem en becommentarieer twee manieren van denken
tijdens de oplossing ervan. Het probleem oplossen.

Vogels redden bomen van ongedierte. De kleine mees verzamelde 9
grote wormen en 15 kleine. Specht verzamelde 17 wormen. Hoeveel
Heeverigadartngediede mesds de nrees edzante ¢ pachd? speeht2- - -

8)Voer berekeningen uit volgens de schema's met uitleg.

65,4 26 = k= 3,59 = -= 47+24 | 65-39
i | - 53+38 ™ 34-26

------------------------------------------------------------------------

% Plaats haakjes zodat je echte vergelijkingen krijgt.
32+16-11-5=42 32+16-11-5=32
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" AANTAL ONDERDELEN
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN

']Zoek de waarden van uitdrukkingen met een variabele. [

27-p,alsp=8c+45/alsc=6
52-k,alsk=916+b-5,alsb=8

------------------------------------------------------------------------

ﬂ\/oer berekeningen uit volgens de schema's.

46;{3/5< 93\;% 27 + 27 64 - 58
N N 31-16 & 47+ 26
54 + 28 75 - 49

------------------------------------------------------------------------

E{ies een korte vermelding voor de taak.

Natalka verzamelde 23 appels in de tuin en Semyon - 9. Onder de appels die ze
verzamelden waren 20 gele, de rest - rood. Hoeveel rode appels hebben Semyon
en Natalka geplukt?

e

1) Natalka - 23 appels. }
?, 20 appels. en ?
Zaden - 9 appels.
2 g
) Geel - 20 appels. }
?, 23 appels. en 9 appels.
Rood - ?

Geef commentaar op de oplossing volgens de schema's.

____________
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AANTAL ONDERDELEN 56 +/2< 73-55\
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN 20+ 7 50+5
2

il werken met wiskundige materialen.

------------------------------------------------------------------------

'?-JZoek de waarden van uitdrukkingen, te oordelen naar de
schema's. Welk bedrag moet de tweede termijn vervangen? aftrekker?

65 + 27 =55 + 16 74 - 47 = 32-18
g - 52 - 28 38-29
A7 + 25 27 + 27

iEVervang het getal door de som van bittermen. ‘

26 32 74 4 48 ,&
............................................................ |

Wz0ek de uitdrukkingen in elke kolom. Waarde

welke uitdrukking is gemakkelijker te berekenen? Berekend in delen. Is het
mogelijk om op dezelfde manier te denken bij het berekenen van een andere
uitdrukking in een kolom?

54 +13 72 -51 33+12 96 - 55
54 + 18 72 -55 33+19 96 - 58
ELeg de redenering van de schema's in de eerste regel uit.

Vergelijk de som van getallen; aantal verschillen. Wat is er veranderd?
Hoe heeft deze wijziging de resolutie beinvioed? Maak de berekening af.

AT +32=47+30+2=+2= 57-36=57-30-6=-6=
/\ N~ /\ N— T
30+2 30 +6

49 +32=49+30+2=+2= 55-36="55-30-6=-6=
/\ ~—T7F /\ ~—7
30+2 30+6

........................................................................

Walvoer optellen en aftrekken in delen uit.
36 + 18 43 - 27 57 + 24 W 64-36 28 + 28
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PROBLEMEN OPLOSSEN "

VOOR HET VINDEN VAN BEDRAG | ¥ - % 0P br{m.) dan And

WEBvergelijk opgave 1 en 2. Kies voor elk probleem een schema.

Delkindertn drdohidndotésomndkattalteneeemanacisoobdala
bracht 9 foto's mee, Olenka - 8 en Inna - 10. Hoeveel foto's
hadden de kinderen mee?

H)iMapavbrakhtt@fotas s katteem@éerdchodl Mindeyaanacht
Maya. Inna heeft 10 foto's meegenomen. Hoeveel foto's
hebben de kinderen meegebracht?

e I, 1l en llle= - —

9
Il - ? :

I - ) §

n e—s
B) [ . )

y- E ] ?
IIE =

J ]

Los een eenvoudig probleem op. Welke eenvoudige taken
vormen een andere taak? Maak een plan voor de oplossing ervan.

------------------------------------------------------------------------

7Voer het optellen en aftrekken van getallen in delen op twee
manieren uit volgens de schema's.

85-58=-= 46 +27 = += 34 - 26
" "
61 -45
85-58=-= 46 +27 = + =
N\ 5, 37+25
55 + 4+

89
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

WIJ LOSSEN PROBLEMEN OP MET f
DE KENNIS VAN HET DERDE GETAL En - ]m- ? l
IN DE SOM VAN TWEE CIJFERS Yy -?,0pbi(m) )

" lvergelijk opgave 1 en 2. Kies voor elk probleem een schema.

1) In de eerste grot leven 9 vleermuizen, in de tweede - 14, en in de derde
zoveel als in de eerste en tweede samen. Hoeveel baby's leven er in de
derde grot?

2) In de eerste grot leven 9 vleermuizen en in de tweede - 5 meer. In de derde
grot leven evenveel vleermuizen als in de eerste en de tweede bij elkaar.
Hoeveel vleermuizen leven er in de derde grot?

) g N 7 >
en .
ik -
- ? - ?
Il -
- J
ik en Il &= —om ~ : f—————
N
Il = . >
? |
=
Los een eenvoudig probleem op. .
Leg de zoektocht naar een oplossing voor het probleem uit.
/“\ '\ __________ I'
/ LY N 4
r
4 ? \\ \\ /l
IA Y '\- L ’/
’II \/ \ \\ % ? 3
/7 9 \_> b \ ’
S0 & % zoveelals h A
! \\, R L 9 X
y = W\ & < zoveelals
,’ ? \\ \\\\ f\ / 1,
_____ W \ \ 4
/
bso
£ A\ N 4
£ N\ v
ﬂoek de waarden van uitdrukkingen met een variabele.
A —_
36+8-p,alsp=22 m k+7-9,alsk=8
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5
En -
PROBLEMEN OPLOSSEN - op Bim) dan And 12
yy - ?, Op b.(m.) dan An !
VOOR HET VINDEN VAN BEDRAG §99 - 2, Op b, (m.) dan Il )
neg een korte beschrijving en een diagram van het probleem uit. Het probleem oplossen.
Er waren 13 jachten in de buurt van de ligplaats, een L /iv\ﬁ
gracht - 6 minder dan jachten en boten - 7 meer dan I B
scooters. Hoeveel scooters en boten waren er samen?  ver. &
o
i = T
4 K f\,
J.-13st. S.- 2, | ?
6 st. m. dan ik. },) S.enK.* - ~
K.-?,7 st. b.dan S. ?
L L
Kies een manier van denken en becommentarieer de oplossing.
,/A\\ '\\ l’ . ,’
& P 9 ~ " J\.-/\ /I
,’9/ \/io\ A QOB 4
d N ’ » . &=
‘?’I : \\N"’/ NN \\\9 4
’I® @\vl ? b\\ \\\.,,/
,Q Verander de vraag van het probleem in het volgende: "Hoeveel schepen
stonden er op de ligplaats?". Het probleem oplossen.
PZJ_OS het probleem op met behulp van de hints. -
Er zijn 7 chaos op de eerste mast van de zeilboot, op de .
| Y Y iy
tweede - 6 meer dan op de eerste, en op de derde - 4 \7/
minder dan op de tweede. Hoeveel meeuwen zitten er op = \/1
de masten? 5 3
1] st
En - ?
, : ?2 2
-7 ? : = .
yy-?,0pb., Thany - W W

§Y9 - 2. Op m., Than §¥ I, 1 en 111
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WIJ ONDERZOEKEN TAKEN L hetis op b. (m.)

JlLos het probleem op 1.

1) Tijdens de eerste vakantiedag las Maxim 34
pagina's van het verhaal en op de tweede - 11
pagina's meer. Hoeveel pagina's las de jongen op
de tweede dag?

Vergelijk problemen 1 en 2. Hoe verschillen ze? Welke
invloed heeft dit verschil op de oplossing?

2) Tijdens de eerste vakantiedag las Maxim 34 pagina's van het verhaal,
wat 11 pagina's minder is dan hij op de tweede dag las. Hoeveel
pagina's las de jongen op de tweede dag?

Kies een referentieschema voor elke taak.

| -
Il -?, Voor meer

s | B : F
en) ). 7, hetis minder

------------------------------------------------------------------------

EBepaal welk nummer "verborgen" is.
.."4 , ditis 12 minder dan 22 , dit is 18 meer dan 14

, ditis 33 minder dan 61

........................................................................

34 , ditis 23 meer dan 8

3lLeg de berekeningen uit volgens de schema's.

AT +22=4= 85-53=+=
I T ™ AN
40+720+ 2 80+550+3
N W g, ¥ W

------------------------------------------------------------------------

ereken op een handige manier met behulp van de aanwijzingen.

70+7+20+2=+= ® 30+4+60+9=+=
N~
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TWEE CIJFERIGE 46 + 95 6 7

GETALLEN TOEVOEGEN 4575 2035 40516 907

EN AFTREKKEN kS i
2

I Werken met wiskundige materialen.

------------------------------------------------------------------------

Z]Bereken op een handige manier met behulp van de aanwijzingen.

g e
50+7+20+6=+= 40+5+30+8=+=
\\__’/

--------------------------------------------------------------

8Vervang het getal door de som van bittermen.
81 352379654

--------------------------------------------------------------

I eg het schema uit voor het optellen van de nummers 57 en 42.

Hij vergeleek het bedrag. Wat is er veranderd? Welke invlioed heeft
deze wijziging op de resolutie?
57+42=50+7+40+2=+=
TYm—————_7 ¥

P T A

50+740+2 57+44=50+7+40+4 =+ =
P T G
50 + 7 40 + 4

------------------------------------------------------------------------

E/ervang het getal door de som van handige termen op het voorbeeld.
64=50+14 75 36 24 87 52

?E_eg het schema uit van het aftrekken van de getallen 65 en 23. Vergelijk de
verschillen. Wat is elWatasi@enst akid el ihWedkeheelb ee 1egéirdade nvigzioing
op de resolutie?

65-23=60+5-20-3=+=
P A =

60 +520+3 65-26=50+15-20-6=+=
AN s, TR
50 + 15 20 + 6

izoek de betekenis van de uitdrukkingen met uitleg.

72 -24 64 - 48 95 - 78738 186 47 + 39 26 + 26
56 + 27 75 + 18 = 73-54
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Optellen en
NUMMERS OP VERSCHILLENDE MANIEREN aftrekken:
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN e onderdelen

® bitsgewijze

Wilwerken met wiskundige materialen.

........................................................................

'E/ergelijk het bedrag. Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze verandering op?
oplossen? Geef commentaar op de oplossing volgens de schema'’s.

27+4=20+7+4=+=

/\ S
20+ 7 27+34=20+7+30+4=+=
20+730+4

------------------------------------------------------------------------

'}E’ergelijk de verschillen. Wat is er veranderd? Welke invlioed heeft deze verandering op?
oplossen? Geef commentaar op de oplossing volgens de schema'’s.

73-6=60+13-6=+=

/\ Ne_
60 + 13 73-46=60+13-40-6=+=
/\ /\\__>-<[_,/v
60+ 1340+6

------------------------------------------------------------------------

%eef commentaar op de oplossing van de schema's.

27 +48 =+ = 85-39=+= A45"‘36
P T Y AT ]

+ + + + 32-18
T TR W ¥ = L

------------------------------------------------------------------------

25}Vind de betekenis van uitdrukkingen op drie manieren
te oordelen naar de schema's.

38+ 27 = 38+ 27 = 92-75= 92 -75=
% Wt e, 2N NN
20 + + 70 + +
38+ 27 = 092 -75=
P ANV
+ + + +
T T W - T Ty
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WIJ ONDERZOEKEN TAKEN

‘ﬁﬂVergelijk problemen 1 en 2. Waarin verschillen ze?

) D= giodtsitéramdzird dkijnee zijiHetka'2. inaag do riop dretdishaam
van een pasgeboren orka en 7 m langer op een volwassene.
Wat is de lichaamslengte van een volwassen orka?

Bsizalsiangtelgagteempasgepasge bokarisoPkmjsaany, oafigdeDe
is dan die van een volwassene. Wat is de lichaamslengte van
een volwassen orka?

........................................................................

"Edentificeer overeenkomsten in probleem 1 en 2. Los problemen mondeling op.

1) Een dolfijn kan tot 40 minuten onder water blijven, wat 50
minuten minder is dan een potvis. Hoeveel minuten kan
een potvis onder water zijn?

2) Een dolfijn kan tot 40 minuten onder water blijven, wat 25
minuten langer is dan een zeehond. Hoeveel minuten kan
een zeehond onder water zijn?

------------------------------------------------------------------------

‘:ergelijk opgave 1 en 2. Kies voor elk een kort verslag.
Zijn de oplossingen hetzelfde? Bewijs je mening.

1) De krokodil overwon 27 m in het eerste uur en 8 m minder in
het tweede uur dan in het eerste. In het derde uur overwon hij
evenveel als in het eerste en tweede uur samen. Hoeveel meter
heeft de krokodil in het derde uur afgelegd?

2) De krokodil overwon 27 m in het eerste uur, dat is 8 m meer dan
in het tweede. In het derde uur legde hij evenveel af als in het

P eerste en tweede uur samen. Hoeveel meter heeft de krokodil

e in het derde uur afgelegd?

e En-27m, | B)[En-27m
hetis 8 m meer dan Il (!ll-? ¥y -2, Op 8 - 2
-7 m., Dan

) \_ J
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WIJ ONDERZOEKEN TAKEN

.IGeef een korte opmerking over het probleem.
Componist Peter lljits] Tsjaikovski schreef zijn eerste symfonie op 26-jarige
leeftijd, dat is 1 jaar eerder dan Joseph Haydn. Componist Wolfgang
Amadeus Mozart schreef de symfonie 20 jaar voor Haydn. Op welke leeftijd
schreef Mozart zijn eerste symfonie?

Vi feBadtstE8fMnfonie van Mozart?

: | Tsjaikovski - 26 jaar o F
‘gkﬁ Haydn - ?, 1 jdaakatéatdad arsjagjanskiski Dm
A Mozart - ?, 20 jaar eerder dan Haydn U f’

Leg het zoeken naar oplossingen aan de hand van schema's uit. Vul ze aan.
? .
e g @ O
2? 33 2
& 2 @

® O ?

........................................................................

HReken op drie manieren volgens de schema'’s.

37+25=37+25=76-18 = 76 - 18 =
Ko o P a i
-+ + -+ -+
37+25= 76 - 18 =
AN N SN\
+ + + +
Tl W W e T, NS, SR

Katrusya reageerde op de ingezonden foto: N mB
punt O - middelpunt van de cirkel, m U
segmenten OA, OB - stralen van de cirkel.

Kunt u het met haar eens zijn? Taras beweert dat de

punten A, B, C, D, M tot de cirkel behoren. Heeft hij gelijk?
Waarin verschilt een cirkel van een cirkel? Welke punten horen bij de cirkel?
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WIJ VERGELIJKEN
WISKUNDE UITDRUKKINGEN

ﬂVergeIijk wiskundige uitdrukkingen.
23-919+59+778-62 63-547+8
45+ 2397 -8 11-75+7 8+ 656 - 52

........................................................................

'ENelke uitdrukkingswaarde in de kolom is gemakkelijker te berekenen?
Hoe helpt deze waarde om het resultaat van een andere uitdrukking te vinden?

(A% 43-20=7 55+40=60+28=?7
w Vol I ] i
Y 43-19= 55 + 38 = 57 +28 =

------------------------------------------------------------------------

E\/ergelijk wiskundige uitdrukkingen zonder berekeningen.
9+69-6 42 - 742 -5 25-925-6
17+ 517+ 8 64-964 -7 56 +458 +4

------------------------------------------------------------------------

ﬂ\/ergeluk uitdrukkingen op een manier die voor u werkt.
36 +3577-9 17+ 717 +9 45 748 +7

32-732-3 8+622-8 ®32-830-8

........................................................................

E_eg het schema uit. Wat zullen we ontdekken als we erachter komen
de betekenis van elke uitdrukking?

Met het blote oog zichtbaar in het sterrenbeeld Grote Beer 40, dat is 37 sterren
minder dan in het sterrenbeeld Orion, en in het sterrenbeeld Grote Beer met 6
minder zichtbaar met het blote oog dan in het sterrenbeeld Orion.

40
MV & .
P T A 40 + 37
BI1J. ® ® T"
6
W e (40 + 37) - 6

97
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

GEBRUIKT IN 20
BEREKENINGEN e

DOOR AFRONDENING 53 - 27 =53 - 30+ 3

Kies voor elk van de gegeven getallen het dichtstbijzijnde ronde getal
en maak een gelijkheid volgens het voorbeeld.

56 =60 - 45 89 17 58
-1 2\Welke uitdrukkingswaarde in de kolom is gemakkelijker te berekenen? Hoe
helpt deze waarde om het resultaat van een andere uitdrukking te vinden?
64-30=63-50=?7? 72+ 20 = a
_ =
1 5 B A |
64 - 29 = 72+ 18 = 63 - 46 = ——"

------------------------------------------------------------------------

E/ergelijk het bedrag; verschillen. Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze
wijziging op de oplossing? Leg de redenering uit volgens de schema'’s.

10 10
33+@0333+10-1=-= 91-(391-10+3=+=

50 60
33+@9333+50-1=-= 91-§7291-60+3=+=

------------------------------------------------------------------------

moek de waarden van de uitdrukkingen in de schema's.

30 30
Y e
6313 -= 75 2342
64 + 26 43 - 27 52 + 38 . 65-49 74 + 18
72 -56 35 + 18 81 - 66 " 26+39 83 - 69
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OP VERSCHILLENDE MANIEREN
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN

mZoek de waarden van uitdrukkingen op verschillende manieren volgens de schema's.

37 +29 = 37 +29= 74 - 56 = 74 - 56 =
o ANV N ~\
+ + + + + +
T, TRl o T T W
37 +29 = 30 74 - 56 = 60
/ /
+ 37+G9>-= + 74-663+=
ﬂ\/oer de berekening uit op een manier die voor u handig is.
27 + 49 73 -55 64 + 17 =85—69 34 +34
94 - 67 19 + 19 52 - 27 45 + 36 81 - 56

" 3Kies een korte vermelding voor de taak. Verdeel het probleem in
eenvoudige. Maak een plan om het probleem op te lossen. Maak haar los.

Afrika is de thuisbasis van de eierslang, die
zich voedt met vogeleieren. De ene dag at de
slang 5 eieren uit het vogelnest en de volgende
dag - 2 eieren minder. Hoeveel eieren heeft

de slang achtergelaten als er 34 eieren in het
nest waren?

1) Het was - 34 stuks. 2) Het was - 34 stuks.
Aten - ?, 5 stuks. Aten - 2 En - 5 stuks.
en ?,2st. m.,, dan 5 yy - ?, Voor 2 st. m.

Resterend - ? _Resterend - ?

------------------------------------------------------------------------
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TWEE CIJFERS s dmmokme.
TOEVOEGEN EN 9.¢

AFTREKKEN. WIJ ONDERZOEK B KFATEN,

2¥Namen van de meeteenheid van de gegeven waarden.

Lengte Massa Capaciteit Tijd

idper

ﬂVergelijk de genoemde nummers.

— 40 em 4.dm 1 cm 9 dm 8mi10dm1m 15 cm 5dm
7cmlim7dm6cm8 90 cm

14 maanden 1 jaar
1 maand 20 dagen 34 g 34 kg

------------------------------------------------------------------------

"kies een korte vermelding voor de taak.
Maak een plan om het probleem op te lossen, los het op.

Tijdens de wedstrijd vloog de eerste ballon 6 kilometer, dat is 3 kilometer minder dan de

tweede ballon. De derde kogel besloeg 2 kilometer meer dan de eerste en tweede kogel
samen. Hoe ver vioog de derde ballon?

samen. Hoe ver vloog de derde ballon?
p

1) y/- 6 km, hetis 3 km m., Dan

2
o T
o -?,2 km v., Than

2

2) En -6 km } 5
yy - ?, Op 3 km b., Dan
L [l -7?,2kmv., Than

----------------------------------------------------

oek de betekenis van uitdrukkingen op verschillende manieren.
43 + 29 62 - 56 74 + 18

A55-39 58 + 15
25-19 45 + 47 42 - 39

B 57 +16 62 - 38

100
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

WI1J
CONTROLEREN OPTOETSEN EN AFTREKKEN

m-loe zijn de rekenkundige bewerkingen van optellen en aftrekken gerelateerd?

Composities van gelijkheid volgens schema'’s.

T BT e o
38+ 27 = 74 + 18 = 39+22=

Hoe de juistheid van de toevoeging controleren?

------------------------------------------------------------------------

~Z\Wat betekent " trek het getal b af van het getal a "?
Zoek de waarden van de verschillen en bewijs dat het
resultaat correct is.

83 - 56 = 1, sinds + 56 = 83 77 - 49 35-18
— 51 - 24 23-7
Hoe de juistheid van de aftrekking controleren?

" &JZoek de waarden van de uitdrukkingen en controleer.
84-4658+ 1656 +2832-17 & 47+2471-44
80 - 66 64 + 27 65 - 48 100 - 54 " 53+2768+32

------------------------------------------------------------------------

.7 horsmakreel en 9 kabeljauwvissen zwommen rond de
kwallen. Nadat een paar vissen waren weggezeild, waren er
nog 6 vissen over naast de honing. Hoeveel vissen zijn er gevaren?

7+9 (7+9)-6 6+ (7+9)
E/erdeel het probleem in twee eenvoudige.
Welke moet als eerste worden opgelost?

Er zat 75 liter water in het bad. Enkele liters water
werden in een trechter gegoten, waar al 3 liter water
stond. Daarna bleef er 68 liter water in de kuip staan.

Hoeveel liter water zat er in de trechter?
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LATEN WE ONZE RESULTATEN CONTROLEREN

Ewelke uitdrukking kun je gebruiken om de

omtrek van de afgebeelde figuur te definiéren? > cm

r 5c:M+50M+20M+20M°l 2.cm

@

l‘ 2cMm+5cm \ ]‘ 5cm+2cm L

------------------------------------------------------------------------

“Welke getallen in echte ongelijkheden kunnen "verstoppen"
onder de zon?

u betaalt voor de aankoop van elk van de getoonde
bankbiljetten. Welke andere rekeningen kunnen

Z1Bedenk wat u voor de rest krijgt als % ;!
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WIJ BESTUDEREN ARITMETISCHE ACTIES VAN
MULTIPLICATIE EN VERDELING; VERMENIGING EN VERDELING VAN DE TABEL

WIJ ONDERZOEKEN HET -
op tijd nemen = ? ‘
BEDRAG VAN DEZELFDE SUPPLEMENTEN

112
Werken met wiskundige materialen. 3 ‘

------------------------------------------------------------------------

EBekijk de tekeningen. Hoeveel bessen in totaal? Opnames uitleggen.

A IS WeteWeTede

5+5+5 3+3+3+3+3
= 3 keer =5 keer

------------------------------------------------------------------------

E]Sedenk hoe de leerlingen het probleem hebben opgelost. -

Mijn broer kocht drie pakjes citroenen, 2 citroenen in elk 4
pakje. Hoeveel citroenen heeft je broer gekocht? ] /
L

Er~Ritar. 2 BoesimsaHHS

Ha+@n. {2 / °
Rliiter.2 . 2 2+2+2=6(».)

FRAHEtRA i Do FIdMQLHBITY &It @ diiyBstrRDpaT.

-‘moek uit welke uitdrukkingen uit de gegevenen kunnen worden ‘
gelezen volgens het schema: "tijjden nemen". %
5+5+5+5+5+580+80 + 80 30 + 40 + 50 + 60 \
" 5170ek de waarde van de uitdrukkingen, controleer.
36 + 25 43 - 24 . 67+28 72 - 45
53-19 36 + 36 W 54-27 43 + 39
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ONDERZOEK HET
VERSCHIL VAN ‘ u'bevat door - 2 P, ‘
MEERDERE NUMMERNUMMERS

: : : 1\[2
Werken met wiskundige materialen. S 2
:ﬂVat zijn de interessante bedragen? Zoek de waarden van de sommen. ‘
32+32+328+8+8+8+811+11+11+11+11 "&
|

E(inderen moeten 15 snoepjes krijgen, elk 5 snoepjes
aan het kind. Hoeveel kinderen krijgen snoep? Opmerking

w;afwyfwwwwwxwf
SEPFP FIIePy oIy

15-5-5-5=0 Er zullen maar liefst
Drie keer 15 kinderen op de 5 zijn.

........................................................................

i

Ekedenk hoe Marinka het probleem heeft opgelost.

Opa bakte 8 cakes en legde ze op eenrol - 2
cakes voor elk bord. Hoeveel borden taarten?

In 8 ton past 2ton ¢ ’, Oplossing
-?P. < 8-2-2-2-2=0

4 maal

ﬁoek de waarden van de verschillen. Geef commentaar op de resultaten.

39-13-13-13 18-6-6 - . 54-27-27
96 - 24 - 24 - 24 - 24 632-16-16 Wo1-7-7-7
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DEZELFDE NUMMERS
TOEVOEGEN EN AFTREKKEN

1) nstellingen van regelmaat en langs de cijferreeks.
2,4,6..81,72,63... 40,36, 32 ...

21 omposities volgens de tekeningen van het probleem.

Vul de invoer in en los problemen op.

7
CIRL

Hoeveel bloemen in totaal?

1) ? 2) §
P g g %
bt \ 77777 '
T e T -7 ?
Door tijden te nemen - ? Inipast op - ? P.

-----------------------------------------------------------------------

DV7+7+7+7 2)24-8-8-8
Drie keer

......................................................

Kies een uitdrukking die de oplossing van het probleem is. Het
probleem oplossen. Stel een probleem samen met een andere
uitdrukking.

In een doos van 5 taarten. Sasha kocht 3 van zulke
dozen taarten. Hoeveel smoordeeg heeft Sasha gekocht?

1)15-5-5-5 2) 5+5+5
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WIJ LOSSEN PROBLEMEN OP

#]_J;Zoek de waarden van de uitdrukkingen. Leg de resultaten uit.

9+49+9+9+9+9+9+9 6+6+6+6+6+6+6

60-15-15-15-15

@ 8 champignons  *
4 s
24 champignons % .

@

-,

Hoeveel is de connectie met paddenstoelen? Hoeveel vissen?

¥ Stel het inverse probleem op en los het op voor elk van de verkregen
problemen:

zoeken - nummer 24. : zoeken - nummer 3.

........................................................................

Lj‘l’eken een segment AB met een lengte van 2 cm en een segment CD,
waarin het segment AB 5 keer past. Wat is de lengte van de segment- CD?

: eken een segment van CT met een lengte van 12 cm. Zoek uit hoe vaak in de

lengte van dit segment 3 cm past.
Skles een opgave voor de uitdrukking: (14 - 6) - 6

1) De zeehond ving 14 vissen. Nadat hij eerst 6 vissen had
gegeten en daarna nog een paar, had de zeehond nog 6
vissen over. Hoeveel vissen heeft de zeehond gegeten?

2) De zeehond ving 14 vissen. Nadat hij een paar vissen had gegeten, had hij nog
6 vissen over. Hoeveel vissen at de zeehond meer dan hij nog had?
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LATEN WE DE e het toevoegen van dezelfde

REKENINGEN VAN getallen kan worden
MULTIPLICATIE LEREN KENNEN vervangen door vermenigvuldiging

Werken met wiskundige materialen. '1'3'2 ¢

------------------------------------------------------------------------

" “Z]Maak voor elke afbeelding een uitdrukking die we leren
hoeveel geld.

E’Vat is het "extra" bedrag? Zoek de waarde van de resterende bedragen.

5+5+5 (T+4+7+7 15+15+15+15+15

De som van dezelfde termen kan worden vervangen door
een andere rekenkundige bewerking - vermenigvuldiging.

De rekenkundige bewerking van vermenigvuldigen wordt aangeduid met
teken ".".

Bijvoorbeeld: 5+5+5=5. 3.

El/ervang de som van identieke termen door vermenigvuldiging met de steekproef.
9+9+9+9+9=95 6+6+6+6+6+6
5 keer =S T+7+7+7+7+7+7+7
12+12+12+12

........................................................................

E/ervang de vermenigvuldigingsbewerking door de optelbewerking en zoek de waarde

uitdrukkingen.
57 36.2 27.3 Y 4.3 11.4
8. 4 19. 3 15. 6 W55 20.5
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MAAK KENNIS e aftrekken van identieke
MET DE getallen kan worden

REKENINGEN VAN DIVIS|E¢rvangen door de actie van delen door accc

: : : 1\[2
1  Werken met wiskundige materialen. 3 *

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

” fszergeIijk de verschillen. Wat zijn de "extra" verschillen? Zoek de
waarden van de resterende verschillen. Wat is het verschil met
anderen? Verwijder het. Leg de resultaten uit.
36-14-1824-6-6-6-6 72-9-9-9
24-8-8-8 15-5-5-5 42 - 22 - 20

Het aftrekken van dezelfde getallen, resulterend I
in nul, kan worden vervangen door een andere fﬂ’z ‘S,‘
. . : ¢ )
P @ rekenkundige bewerking - delen. @ '\2 J

De rekenkundige bewerking van delen wordt aangegeven
\ met het teken ":".

24-8-8-8=0 24:8=3
3 keer

3! Vervang aftrekactie 12-3-3-3-3=012:3=4
door de actie van deling volgens het 4 maal /

monster. Geef commentaar op de oplossing.

16-8-8 24-6+6+6+6 36-12-12-12

:4.3Vervang delen door aftrekken en vind de waarden van uitdrukkingen.
30: 6 21: 7 45: 9 ™ 32:8 44:11

I'SlVergelijk problemen 1 en 2. Waarin verschillen
ze? Hoe beinvloedt dit verschil de oplossing?

1) Marichka heeft bankbiljetten - UAH 2, UAH 5 en UAH
10. Hoeveel geld heeft Marichka?

' 2) Marichka heeft drie bankbiljetten van UAH 5 elk. Hoeveel
al het geld in Marichka?
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® product . O

e deel: O

IVerdeel het bedrag in twee
groepen. Op welke gronden kan dit?
5+5+5 8+8+6+8
12+12+12+ 12+ 12 35+ 35 + 53

Controleer of de optelling is vervangen door vermenigvuldiging.
Product < °. 3 : 15 > waarde
roduet "[12.5=60 «~ product

ZiControleer of de aftrekking correct is vervangen door delen.
36-6-6-6-6-6-6=0 36:6=6 q
fractie <§1 S > waarde
69-23-23-23=0 69:23=3 aandelen

Jlees de uitdrukkingen op verschillende manieren volgens de voorbeelden.

20.5 40: 8 6.9 72:18
1) Neem de tijd. 1) In past op.
2) vermenigvuldigen met. 2) delen door.
3) Het product van getallen en . 3) De fractie van getallen en

%1Zoek de waarden van de uitdrukkingen in elke kolom.
56 - 8 13+ 4 81 - 27 L 7+5 12 -4
56: 8 13. 4 81: 27 w s 12: 4

Wat hebben optellen en vermenigvuldigen gemeen? aftrekken
en delen? Welk getal - min of meer - is het resultaat?
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@ de eerste vermenigvuldiger,
tweede vermenigvuldiger, product
scgeteeld; deler, breuk

Lzoek de waarden van de uitdrukkingen. Lees de vergelijkingen.

57 - 49 26 + 35 84 - 56 48 + 48
ZLees de uitdrukkingen op verschillende manieren en vind hun betekenis.
7+5 7.5 17 +2 17 .2
at+tb=c een . b = eerste seconde C
de eerste tweede termijn  Waarde waarde

toevoeging Sumy vermenigvuldiger  vermenigvuldiger  Product

© 8 8 8 5 8 5 8 85 5 8 5 8 S S 8 8 8 8 S S S8 S S8 S S S S0 S8 S S S S 609 S S S S S0 S8 S S S0 S S8 S S SS S sESss0s

3lLees de uitdrukkingen op verschillende manieren en vind hun betekenis.

42 -6 42: 6 87 -29 87: 29
a-b=c a : b = deelbare deler C
veranderingen negat|ef Waal’de van de Waarde
naaien bijnaam verschillen aandelen

4Lees de vergelijkingen met de namen van de componenten en het resultaat van de actie.
8.4=32 32:8=480:10=8
17,4 =68 100: 20=5 28 .2 =56

SLos het probleem op. Stel het inverse probleem op en
los het op zodat het getal 70 erin wordt gezocht.

Oleg heeft 70 hryvnia's in 10 hryvnia-noten. Hoeveel
rekeningen heeft Oleg?

I T T T R T T T R R I T T T I T S I R S I T I T S T I I I S S S

BZoek de betekenis van de uitdrukkingen en lees de verkregen vergelijkingen.
16. 6 18.5 45. 2 8.7 5.8
71-19 33:11 27 +9 12: 4 30:10
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ab=b .a
A.0=0.a=0
al=1.a=a

1\[2
1. Werken met wiskundige materialen. 3 *
2Vergelijk paren van uitdrukkingen, vind hun betekenis. Welke /’ J\\\
interessante dingen kun je opmerken? e o\«;’
~ =
7.2en2.7 5.4en4.5 R

Vefgaighjdalitddrkkikiggarearbberkkarhbhorbbetk&nias\Welatssritesresanttt?
kun je het opmerken? Welke wet heb je gebruikt bij het toevoegen?
2 Kunnen we de veranderlijke wet van vermenigvuldiging toepassen?

2F+22+77.22.7

AControleer aan de hand van de steekproef of aan de permuteerbare wet
van vermenigvuldiging voor producten is voldaan.

7337 7.3=7+7+7=

3.7=3+3+3+3+3+3+3=

8.44.8 14.3 3. 14 12.6 6. 12

5Zoek de waarde van de producten eerst in de eerste regel, dan in de tweede.
Het resultaat en de vermenigvuldigers werden vergeleken. Welke conclusie
kan worden getrokken? De waarden van welke producten kunnen zonder
berekeningen worden aangeroepen? Stel de bijbehorende vergelijkingen op.

1.8 1.5 1.3 1.10 al=la=a
0.9 0.4 0.6 0.7 a.0=0a=0

5Zoek de betekenis van de uitdrukkingen. Lees de verkregen vergelijkingen op
verschillende manieren.

56.148. 2 69. 0 . 36.3 14.1
0.44 1.32 72.0 " 70:35 0+56
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KN
ONDERZOEK VAN DE RELATIE TUSSEN ab=c
MULTIPLICATIE EN VERDELING . g: b
c.:b=a

, . . 1\[2
1 Werken met wiskundige materialen. 3 *

I T I T R R I T T R R I I I R I I S I R R N

Z\Welke actie kan de actie van vermenigvuldiging vervangen? divisie actie?
Berekenen. Lees de verkregen vergelijkingen op verschillende manieren.
14.332: 8 8.5 16: 2 23. 4

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

: .‘3§Wat hebben optellen en vermenigvuldigen gemeen? aftrekken
en verdeeldheid? Hoe zijn optellen en aftrekken gerelateerd? Leg uit hoe
de vergelijkingen in de eerste kolom waren. Neem aan dat er een
vergelijkbare relatie is tussen de acties van vermenigvuldigen en delen, en
bpe)ijkith Gicleatie des kg tijgdifigagen dededéededekotorvaiMaaknanatekemerieke
gelijkheid voor vermenigvuldiging twee gelijkheden voor deling.

¥ et =" e
a+b= ab=c 12.2 =24
cc-b= c:b=a 24: 2

ac-a=bhb ca=»>h =24:12 =

® 5 5 5 5 5 8 9 8 8 5 S S S S 6 S S S S S8 S S S S S S S S S S S S S SO SL S S S S GO S S S S B

.4.Zoek de waarden van de producten. Composities van gelijkheid voor divisie.

AN ¥ AN ¥ N
7.4 =28 30.3=90 8.5= 15.3 =
12. 4 35.1 9.7 1.12

eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee

5 kinderen speelden met een springtouw op de
speelplaats, 6 kinderen speelden met een bal en
4 kinderen speelden minder op de klassiekers
dan met een bal. Hoeveel kinderen speelden
klassiekers?

L I I I I T T I O I I I I T T T R i I T S I T T I T T R S A )

“5‘-_Zoek de betekenis van de uitdrukkingen.

35cm+45cm 8l dm-44dm74cm-56  _ 38 dm + 57 dm
29m+51m+10m cm -92m-55m-33m

112
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

a:l=a e het getal 0
aa=1 is niet deelbaar
O:een=0

al=a

i Zoek de waarden van de producten. Maak van elke
gelijkheid voor vermenigvuldiging twee gelijkheden voor deling: & = 1

32.3 7.5 18. 1 1.51 al=a

Beschouw de laatste twee kolommen met vergelijkingen. Wat krijgen
we als we delen door 1? bij het delen van een getal door een gelijk getal?

ZiKatrusya was gelijk. Controleer haar werk. 20=0

0:een=0

0y5=017y0=00y42 =0
0:5=00:17=00:42=0

Het meisje kon echter geen gelijkheid trekken voor
deling door nul. Ze betwijfelt of het mogelijk is om

met zo'n deling een getal te krijgen dat niet nul is. Welke
conclusies kunnen worden getrokken?

2 Zoek de betekenis van verklarende uitdrukkingen.
59:59 0: 76 27 -1 26 - 26 6:1 49: 49
41:1 83-0 27:1 76: 76 0:9 0:8

A'Zoek de uitdrukkingen in elke kolom. Wat hebben ze afgesneden?
zijn er? Hoe beinvloedt dit verschil de betekenis van uitdrukkingen?

43:430:4682-829-12: 1 23:1 .y
43-4346-4612-1 23-0 ™ o0:82 9:1
5'Los het probleem op. Stel het probleem op en los het omgekeerd op.

Mark heeft 12 snoepjes. Hij wil zijn vrienden trakteren - geef
ledereen 3 snoepjes. Hoeveel vrienden kan Mark behandelen?
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‘'Welke actie kan de actie van vermenigvuldiging vervangen? divisie actie? Zoek

de betekenis van de uitdrukkingen. Lees de vergelijkingen op verschillende
manieren.

32.3 13.5 75: 25 18: 6

““Hoe vind ik de waarde van de ingezonden werken? Zoek hun
betekenis. Lees de verkregen vergelijkingen met de namen van
de componenten en het resultaat.

10. 8 10. 3 10.9 10.5

Wat hebben de werken gemeen? Vergelijk de tweede factor en de waarde
van het product; de eerste factor en de waarde van het product. Welke
conclusie kan worden getrokken?

3Z0ek de waarden van de producten. Maak van elke gelijkheid voor
vermenigvuldiging twee gelijkheden voor deling. Welke interessante dingen kun je opmerk

7.10 10. 2 4.10 10. 6

4/Natalka schreef de vergelijkingen met de deler 10.
Controleer het werk van het meisje. Hij vergeleek het deelbare en de waarde
van het aandeel. Wat is het verband daartussen? Een conclusie trekken.

70:10 =7 20:10=240:10=4

5.Zoek de betekenis van de uitdrukkingen. Bewijs de juistheid van de resultaten.

77.10 8. 10 28. 2 1.29

' 60: 10 72: 72 . 0.94 10. 3
g,’ 38.0 50: 10 77 40: 10
' 56: 56 73:0 0: 29 26: 1
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WIJ STUDEREN DIVISIE

) =
OP HET NIVEAU VAN DEEL gelijk verdeeld ==

4 . . . 1.2
1l Werken met wiskundige materialen. 3 *

........................................................................

1 2Lees de taken.

1) Marina besloot om 8 kaarten aan vriendinnen te geven, elk 4 kaarten .
Hoeveel vriendinnen krijgen ansichtkaarten?

2) Ze besloot 8 kaarten gelijk te verdelen over vier vriendinnen.
Hoeveel ansichtkaarten krijgt elke vriend?

Vervang de kaart door vierhoeken
en voer de verdeling praktisch uit.

De leerlingen hebben de juiste gegevens
ingevuld. Kunnen we het met ze eens zijn?

8:4 =2 - zoveel vriendinnen 8:
4 = 2 (ansichtkaarten)

Hij vergeleek probleem 1 en 2. Wat hebben ze
gemeen? Hoe zijn zij verschillend?

........................................................................

~8lLos het probleem op.

Ouders kochten 4 netten sinaasappels voor de vakantie, 1 kg
in elk net. Hoeveel kilo sinaasappels hebben de ouders
gekocht?

Stel twee omgekeerde problemen samen. Wat
hebben deze problemen gemeen? Hoe zijn zij verschillend?

oek de betekenis van de uitdrukkingen.

13 +28 55-27+ 34 100 - (68 + 5) 29 + 19
62 - 26 46 + 47 - 65 74 - 56 + 37 & 83+17-32
68 + 23 90-11+29 46 + 46 - 54 82 + (96 - 83)
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1Roep de volgorde op waarin acties moeten worden uitgevoerd in uitdrukkingen
zonder haakjes. Zoek de betekenis van de uitdrukkingen.
46 +24-1849:1.1056-37 +24-18 90:10.1.0

2In welke volgorde acties in uitdrukkingen moeten worden uitgevoerd
met haakjes? Zoek de betekenis van de uitdrukkingen.
53-(42-24) 35+ (82 -57 + 16)
70: (7. 10) 8. (60: 10: 6)

© 8 5 5 8 5 5 9 8 8 8 8 8 5 5 6 8 8 8 5 5 6 8 S 8 8 8 8 6 6 8 S 8 6 5 8 6 S 00 S S 8 8 S O S 8 S S S L O 0SS S8 S S LSS SN SE S 0N

g/ Controleer of de procedure correct is. Als er fouten zijn,
cokigeeh Zp, dafyedae kaaezbatekenisvarde uiktikkdgingen.

12 12 12
4. 10:40 23:23.6 27.1.0
12 21 21
20:10:1 40: (10 1) 1. (4: 4)

N7oek de waarden van de uitdrukkingen volgens de gespecificeerde

procedure.
21 213
17-9.1=17-= 27+0:35-18=27+-18 =

Voer in uitdrukkingen zonder haakjes eerst
de acties van vermenigvuldigen of delen uit en
vervolgens - optellen of aftrekken .

3/ Controleer of de procedure correct is.

2 2121
173-22.2 19+70:71, (6 +7)

21 312490- 12
50: (38 - 28) 29:29.1+74.3:12
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ONDERZOEK DE MULTIPLICATIETABEL VAN NUMMER
2; VERDELINGSTABEL 2

7=

1 Welke gevallen van vermenigvuldiging van nummer 2 ken je?
Simhinpénaimerey aTeregioNdigioingatabehvae m2icomrerc? iseschakt.
: .1=2

2

2.2=2+2=4
23=24+2+2=6
24=24+2+2+2=8
25=2+2+2+2+2=10
26=24+2+2+2+2+2=12
2.7=2+2+2+2+2+2+2=14
28=2+2+2+2+2+2+2+2=16
29=2+2+2+2+2+2+2+2+2=18

2.10=20

Hij vergeleek alle werken. Wat hebben zij met elkaar gemeen? Wat verandert
er? Hoe veranderen de resultaten? Voor hoeveel? Geef de resultaten een naam
in oplopende volgorde; in aflopende volgorde.

JO Met hoeveel in de vermenigvuldigingstabel van het getal 2 is
elk volgend resultaat groter dan het vorige? is elk vorig resultaat
minder dan het volgende? Herstel de gelijkheid met behulp van
deze wetten.

2.3=00~ _, = = 2.=
2.4=8< ., 2.8=16 2.5=10 2.10=20
2.5= 2.B 2.= 2.=

?fz-;Denk aan de veranderlijke wet van vermenigvuldiging. Welke
uitdrukkingen kun je noemen zonder berekeningen? Controleer '“"I’/\ N .
het werk van de leerling. gy

3.2=2.3=6 7.2=2.7=14
4.2=2.4=8 8.2=2.8=16
5.2=2.5=10 9.2=2.9=18
6.2=2.6=12 10.2=2.10=20
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® tafel van vermenigvuldiging van num a
® verdeeltafel voor 2s : 2

3Zoek de waarden van de producten, indien nodig, met behulp van
tafel van vermenigvuldiging van nummer 2.

2325296,228247,22,.2

4 Hoe verhouden vermenigvuldigen en delen zich tot elkaar? Bedenk hoe
elke vergelijking voor vermenigvuldiging bestaat uit twee vergelijkingen
voor deling. Wat is interessant in elke deeltabel? Wat betekent " deel
a door het getal b "? Bewijs de juistheid van de verkregen deeltjes.

22=4 4:2=2 4:2 =2
23=6 6:2=3 6:3=2
24=8 8:2=4 8:4=2
2,5=10 10:2=5 10:5=2
26=12 12:2=6 12:6=2
2,7=14 14:2=7 14:7=2
2,8=16 16:2=38 16:8=2
29=18 18:2=9 18:9=2

D\Wat betekent het: " deel het getal a door het getal b"?
Zoek de betekenis van de uitdrukkingen met behulp van de hint.
14:2=" | sinds .2 =14
12: 2 8:2 16: 2 20: 2 18: 2

6Zoek de waarden van uitdrukkingen met behulp van tabellen.

ﬁ(32-29)_2 2.8+2.7

{Los het probleem op. Stel omgekeerde i |
problemen samen en los ze op. S A T

18 liter honing werd in potten van twee liter . ‘ "

gegoten. Hoeveel blikjes honing heb je gekregen? —
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™

Het was - ?, Om te nemen P.

\ Resterénd - ?

-1-Kies een referentieschema voor probleem 1. Leg het schema voor het probleem uit.

1) In Ola waren 5 bankbiljetten op 2 hryvnia's. Ze kocht een pakje
kefir voor 6 hryvnia's. Hoeveel geld hebben de meisjes nog?

Q Vergelijk probleem 1 en 2. Wat is er veranderd?
Welke invloed heeft deze verandering op de oplossing van probleem 2?

2) Ola had 20 hryvnia's. Ze kocht 7 taarten, 2 hryvnia's voor elke
taart. Hoeveel geld heeft het meisje nog?

Verander de situatie van het probleem zodat bij de oplossing van het
probleem de laatste actie de actie van optellen was.

R R R I T R R R I N R I I T T T T R T T R R S S A T T T S S S S R S TN S S S T Y

2.Zoek de waarden van de uitdrukkingen met behulp van de tafels van
vermenigvuldiging en deling.

18: 2 + 34 16:2.1 L 2.(52-46) (24 - 18). 2
(44 - 38): 2 14:2.10 " 16:2+14 18: (31 - 29)

@ ® 8 8 8 8 8 8 & ° 0 6 0 8 8 8 8 8 S O S 8 S S 8 O S 6 S 8 8 S 6 O S S 6 0 S S 6O 0 S 6 B S S S SO S O S E S S A O S S E SO S GG

3fTeken een segment AB van 10 cm lang.
Verdeel het in twee gelijke delen. Waarom is de
lengte van zo'n onderdeel?

© 5 8 5 8 8 5 8 8 5 5 8 5 8 8 5 6 8 8 8 8 5 8 5 8 8 S8 8 8 G0 S 8 S S0 S S S S S 6 8L E LS8 sE 0 s seE s

AiTeken een segment van KR van 8 cm lang.
Verdeel het in stippen in stukjes van elk 2 cm. Uit

hoeveel segmenten bestaat een heel segment?
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COMPLEXE

PROBLEMEN OPLOSSEN En -7, Opi, NEMENSP. H
VOOR HET VINDEN VAN HET BEDRAG \!-?. Op te Rémen

! :-Los probleem 1 op. Vergelijk problemen 1, 2 en 3.
Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze wijziging
op de oplossing? Kies schema's voor problemen 2 en 3.

heeftcl® hiyaiiaz hAntoia ket th8 hiyehias hHoevesl geiNelly. -

hebben kinderen?

2) Nell heeft 6 bankbiljetten van elk 2 hryvnia's. In Anton -
18 hryvnia's. Hoeveel geld hebben kinderen? 1?

3) Nell heeft 6 bankbiljetten van elk 2 hryvnia's. Anton
heeft 9 bankbiljetten van elk 2 hryvnia's. Hoeveel geld hebben kinderen?

*V| En - 2, Omp. ],, ‘ b)%n-?,omp. ],,

Il - ?, Te nemen p.

_

? ?
N \» //'_“\ \\
D
— —bs
N gm < | — i \\
ikenll i = — ? : ?
? ikenll : e ‘:
?
Vul de analyseschema's aan bij problemen 2 en 3.
Naar taak 2 9 Naar taak 3 9

? ? ?

------------------------------------------------------------------------

| ;"?;f;ﬁkoek de betekenis van de uitdrukkingen.
5.2.7-2832-(15-9).2 w(9+3):2:6.25

120
vertaald nmaart 2022



Machine Translated by Google

2 A N

N ‘b=ceen:=c¢

K

1.Bewijs dat 2,3 = 6; 2,7 = 14; 2.9 = 18. Maak van elke gelijkheid voor
vermenigvuldiging twee vergelijkingen voor deling.

e toevoeging aftrekken
~Onthoud hoe acties verband houden Jemchioviidgng —  divisie

¥ ¥
a+b= ab=s
cc-a= cca=b
bc-b=a c:b=a

Hoe krijg je de eerste vermenigvuldiger? een andere vermenigvuldiger?

3Zoek de betekenis van de uitdrukkingen. Bewijs de juistheid van de resultaten.
12-2= sinds + = 16: 2 6: 2 40: 10
12: 2 =6, sinds. 2 =12 8: 2 18:256.1

Door welke actie wordt de afnemende verkregen? verdeeld? Hoe ze te
vinden? Overweeg om een onbekende deler te vinden.

4Zoek de onbekende componenten van rekenkundige bewerkingen.
14:=2 :5=2 16: =2 - 2.=8 18: =
2.=10 .2=4 2.=6 . 2=142. =12
SVergelijk de taken in tweetallen. Hoe beinvloedt hun verschil de
oplossing?
1) Inna had 3 bankbiljetten van 2 hryvnia's. Ze kocht een pak koekjes voor 4
hryvnia's. Hoeveel geld heeft Inna nog?
2) Inna had 3 biljetten van 2 hryvnia's. Haar moeder gaf haar meer
4 hryvnia's. Hoeveel geld had Inna?
3) Inna had 3 biljetten van 2 hryvnia's. Haar moeder gaf haar nog 2 hryvnia-
briefjes. Hoeveel geld had Inna?
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ONDERZOEK DE MULTIPLICATIETABEL VAN NUMMER
3; VERDELING TABEL 3

Welke gevallen van vermenigvuldiging van nummer 3 ken je? Lees de
vermenigvuldigingstabel van het getal 3. Vergelijk alle uitdrukkingen.

Wat hebben zij met elkaar gemeen? Wat verandert er? Wat heeft dit voor
HukbedtRderenrdadeseiitalen@sultaten?

.1=3

.2=2.3=6

3

3

3.3=3+3+3=9
34=3+3+3+3=12
3.5=3+3+3+3+3=15
36=3+3+3+3+3+3=18
3.7=3+3+3+3+3+3+3=21
38=3+3+3+3+3+3+3+3=24
39=3+3+3+3+3+3+3+3+3=27
3

T .10 =30

L Met hoeveel in de tabel is elk volgend resultaat groter dan het
vorige? is elke vorige kleiner dan de volgende?

Door gebruik te maken van deze wetten, herstelt u de gelijkheid.

35=M1 4 3. B 3. B 3. B
3.6=18 43 3.9=27 3.3=9 3.7=21
3.7= 3. B 3.= 3. =

“IMet behulp van de veranderlijke wet van vermenigvuldiging, Taras

maakte een tafel van vermenigvuldiging van het getal 3. Controleer het werk van de leerling.

2.3=3.2=6 7.3=3.7=21
4.3=3.4=12 8.3=3.8=24
5.3=3.5=15 9.3=3.9=27

...........................................................

EjZoek de betekenis van de uitdrukkingen.
3.32.86.33.59.23.73.92.34.3
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e tafel van vermenigvuldiging van num '. a

e verdeeltafel voor 3s: 3 @

4.Bedenk hoe elke vergelijking voor vermenigvuldiging bestaat uit twee
vergelijkingen voor deling. Onthul de "geheimen" van de tafel van
vermenigvuldiging van het getal 3; verdeel tafels.

3.3=9 9:3=3 9:3=3
34=12 12:3=4 12:4=3
3,56=15 15:3=5 15:5=3
3.6=18 18:3=6 18:6=3
3.7=21 21:3=7 21:7=3
3.8=24 24:3 =8 24:8=3
3.9=27 27:3=9 27:9=3

® 8 8 5 8 8 8 8 8 S 8 8 8 8 8 B 8 & 8 8 8 8 8 8 6 0 8 8 8 8 8 6 0 S 0 S 0 8 8 8 S S 00 S 6 6 8 S S S 9 S S B S0 SN ST SO S s e 8 S

5 Wat betekent het: " deel het getal a door het getal b "? Zoek
de waarden van de uitdrukkingen in het patroon.
15: 3 = sinds. 3 =15
12: 3 18: 3 9:3 21: 3 24: 3

® 5 8 8 8 8 8 8 5 8 5 8 6 8 5 8 8 5 S 8 8 8 8 5 5 S S S 4 8 8 S S S0 S S 8 8 S S S 08 8 S 6 S S S S S S S S S S LSS S S eSS s s

De eigenaar heeft 27 kg aardbeien gelijkmatig
verdeeld over 3 dozen. Hoeveel kilo aardbeien

in een doos?

“/Zoek de onbekende componenten van rekenkundige BEWERINGEA.

3.=212 18: =3 - 30:=3 .2=12
:3=9 .7=21 " :3=1 24: =3
2 7oek de betekenis van uitdrukkingen.
43-3.9 37+21:.7 3.7-18
12:1: 3 9.10- 26 & 12:2+28
24: (2. 4) 18: 3.1 24: 3+ 36
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f

Het was 1 - ?, Gedeeld door
Besteed - Resterend - ?

1'Bewijs dat de gegeven vergelijkingen waar zijn.
3.8=24 3.2=6 3.4=12 @ 3.5=15

yo Hij vergeleek de werken in paren. Hoe verandert de tweede factor?
Hoe verandert de waarde van het product?

© % 8 9 8 9 5 0 9 8 8 8 8 P S S 8 e 8 S S0 0SS 8 8 S eSS E S0 S0 098 S80S e N eSO e eeeeeeOS SN

2:Vergelijk uitdrukkingen.
3+3+3+3+33.3 3.7 ¢ 3.6+3 @ 3.43.6

3Kies een korte vermelding voor elke taak en voltooi deze. Hij
vergeleek problemen 1 en 2. Wat is hun verschil? Welke invlioed
heeft dit op de oplossing?

1) Voor de winter, bereid 30 liter appelsap in potten van drie liter. In december
zijn 4 blikken sap gebruikt. Hoeveel blikjes sap zijn er nog?

2) Voor de winter, bereid 30 liter appelsap in 10 potten, gelijk in elke pot. Op een
dag werd er 2 liter sap uit de potten gebruikt. Hoeveel liter sap zit er nog in

deze pot?
) m. B)[

o) Het zou zijn. - ?, Bij mij ) Het was in 1b. - ?, L gelijk
past verdeeld
opl

gebrgikemikestukZou Gebruikt met 1 b. - ik
@ Bet bofit blijven. - ? | ' Bleefin1b.-?
2 . = 1

, P Kies voor elke taak o
% schema en vul het /" q /O
in. Leg de oplossing uit. ? b ?\
ofte ?
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L'Bewijs dat de vergelijkingen waar zijn. Hij vergeleek de aandelen in paren.
Hoe verandert de deler? Hoe verandert de waarde van het aandeel?

6:3=2 24:3=8 12:3=4 @ 15:3=5

Z\\Vergelijk uitdrukkingen op een manier die voor u werkt.
15:318: 3 5.25.3 o 24:330:3
3.63.8 27:312: 3 ® 3993

WeI e|nvI dheeft |tves i| o heto Ios van oblemen’?
3Vergel 5/ roblemen C\Wagrln vel?scﬁﬁpe é)J;

arnaaamm) ketltettdrideioEmealkelkiddaoemean 1)
Nadezhda - 3 boeketten, elk 7 bloemen. Hoeveel bloemen

hebben de meisjes gebruikt?

3y Silatiamaaakiekfelid bheltettdidaoeEmealketkBdaeoemean 2)
. Nadezhda - 3 boeketten, elk 7 bloemen. Hoeveel meer
bloemen gebruikte Nadezhda dan Svetlana?

Kies een referentieschema voor elke taak.
en) B)

En - ?, Per vierkante meter.

En - ?, Per vierkante meter.

neem de tijd Op? | neem de tijd 97\
yy - ?, Penvierkante meter yy - ?, Penvierkante meter
neem de tijd neem de tijd

£ \ul een korte beschrijving van het probleem in. Leg de oplossing uit.
In twee identieke potten 6 liter melk, en in een pan - 4 liter.

Hoevegl ites megrimelkin.een pan dan in een pot?

Oop? |

) | %%
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ONDERZOEK DE
MULTIPLICATIETABEL VAN
NUMMER 4; VERDELINGSTABEL 4

%__(__i\/laak een tafel van vermenigvuldiging van het getal 4. Wat zijn de gevallen

vermenigvuldiging van het getal 4 weet je dat? Hoe kun je redeneren om
de waarde van andere producten te vinden?

’9 " H " H P

7=Ontrafel de "geheimen" van de tafel van vermenigvuldiging van het getal 4;
verdeel tafels. Controleer of de tabellen correct zijn samengesteld.

4,4 =16 16:4=4 16:4=4
4,5 =20 20:4=5 20:5 = 4
4.6 =24 24:4=6 24:6 = 4
4,7 =28 28:4=7 28:7 =4
4.8 =32 32:4=8 32:8=4
4.9 =36 36:4=9 36:9=4

Overweeg hoe u de vorige en volgende resultaten van
de tabel kunt herstellen. Complementeer gelijkheid.

4. = 4, = 4. B
4.6=24 4.3=12 4.10=40
4. = 4. = 4. 8

& leg maakte een tafel van vermenigvuldiging voor het getal 4.

Controleer het werk van de leerling en bewijs je punt.
5.4=4.5=208.4=4.8=32
6.4=4.6=24 9.4=4.9=36
7.4=4.7=28 10.4=4.10=40

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

4;20ek de waarden van de uitdrukkingen in het voorbeeld, indien nodig

de tafel gebruiken.
16: 4 =

28: 4

, sinds. 4 =16

40: 4 8: 4 20: 4 & 36:4 12: 4
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Ik -?,Omte nemen  P.
-2, op b. (m.)

1'Bewijs dat de gegeven vergelijkingen waar zijn.
20:10=2 20: 2 =10 20:4=5

Hij vergeleek de aandelen in paren. Hoe beinvioedt het veranderen van
€én component de waarde van een deeltje?

2:Vergelijk uitdrukkingen. Hoe kun je redeneren?
12:212:418:318:224:424:35.47.4

S Controleer of de leerlingen het probleem correct hebben opgelost.

Drie meisjes maakten kransen voor zichzelf. Er zijn 4 linten nodig om één krans
te versieren. De meisjes knippen 8 linten. Zal dit aantal linten genoeg zijn voor alle
kransen? Als dat niet genoeg is, hoeveel banden zijn er dan nog nodig?

Noodzaak - ?, 4 pagina's om 3 jaar te nemen. ) Op? ‘

\_Knippen - 8 st.
En dhr. 1) 4. 3 Cyy.1)8:4=2)
=2)-8= 3-=3).4 H db

: = (o "=
Stel het inverse probleem zo samen dat het getal 8 wordt gezocht.
Kies een referentieschema voor het verkregen probleem en voltooi het.

| - ?, Te nemen p. I - ?, Gelijkelijk verdeeld
- 11-2,0pm. (B.) ~11-?,0pb. (m.)

4 Vergelijk uitdrukkingen. Gebruik de tafels van vermenigvuldiging
_en deling indien nodig.
o 4.6+44.720:4+8 9.3 . 72-8.424:6+69

28:421:3(64-28):43.34+44%4+4+%84.5
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Heer aan y +
VERHOOG OF VERLAAG HET emer Lo
AANTAL MEERDERE KEER o Minder 7 7

iny:

-1 Werken met wiskundige materialen. Taf *

........................................................................

@/IDe leerlingen legden geometrische vormen op het bureau. Opmerking

tekeningen.

3 meer 3 keer meer
[0]@] oo
00000 0000 00

Hetzelfde aantal, 2 en 3 meer 2 wordt 3 keer genomen - we
- vinden we door de actie van optellen. vinden het effect van vermenigvuldiging.
4 minder 4 keer minder

AN NN R e
AAAA AA

Hetzelfde getal, 8, maar zonder Verdeel 8 gelijk door 4 -
4 - vinden we de actie van aftrekken. zoek de actie van deling.

........................................................................

_ ergelijk problemen 1 en 2, 3 en 4. Hoe verschillen ze?
Hoe zal hun verschil de oplossing beinvloeden?

1) Semyon kent 9 gedichten - 2) Semyon kent 9 gedichten
en Tolya - nog 3 : en Tolya - 3 keer meer.
gedichten. Hoeveel : Hoeveel gedichten kent
gedichten kent Tolya? : Tolya?
3) Klava leerde 16 liedjes en 4) Klava leerde 16
o Julia - 4 minder. Hoeveel : liedjes en Julia - 4
" liedjes heeft Julia geleerd? : keer minder. Hoeveel liedjes

heeft Julia geleerd?
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2'Onthul de "geheimen" van de tafel van vermenigvuldiging van het
getal 5; verdeel tafels.

5,5=25 25:5=5 25:5=5
5,6 =30 30:5=6 30:6=5
5,7=35 35:5=7 35:7=5
5.8 =40 40:5=8 40:8=5
5.9=45 45:5=9 45:9 =5

3 Herstel de vorige en volgende gevallen van vermenigvuldiging in tabelvorm.

5.3= .5 5. = 5.= 5. B

5.4220%+5 5.7=35 5.9=45 5.5=25

55= 5. = 5. = 5. =
ENatalka maakte een tafel van vermenigvuldiging voor het

getal 5. Welke wet gebruikte ze? .;//’ ’”j\'\\

6.5=5.6=308.5=5.8=40 'Déé\/_lf

7.5=5.7=35 9.5=5.9=45

5Verwijder het "extra" nummer uit het nummerbereik.
10, 25, 12, 35, 20, 15, 40, 30, 45
JO Welke getallen moeten de resultaten in de vermenigvuldigingstabel van
het getal 5 beéindigen? In welke gevallen krijgen we aan het eind 0? 5?

SBereken volgens het voorbeeld. Gebruik indien nodig de tabel.
15:5=" sinds .5=15
25:5 30:5 10: 5 20: 5 |/ 45:5 35:5
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1Vergelijk problemen 1 en 2. Waarin verschillen ze? Hoe zullen hun
verschillen de oplossing van probleem 2 beinvioeden?

1) Vitya ving 5 baars en papa - 4 keer meer. Hoeveel \‘&‘
zitstokken heeft papa gevangen? x '
2) Vitya ving 5 baars, en papa - 4 keer meer. Hoeveel ,_! -

zitstokken hebben Vitya en papa samen gevangen?

Kies een referentieschema voor probleem 2, —
maak een plan voor de oplossing ervan.

en) ( | - ] B)
) Op?

_1I-?, Soms b.

- }?‘
Il - ?, Soms b. )

Vergelijk probleem 2 en 3. Wat is er veranderd? Welke invloed heeft deze
verandering op de oplossing van probleem 3? 3) Vitya ving 5 baars, en papa - 4

keer meer. Hoe veel
Heeft papa meer baars gevangen dan Vitya?

Kies de uitdrukking die de oplossing is van probleem 3.

5+5.4 5.4 5.4-5

2Los probleem 1 op met een uitleg. Vergelijk probleem 1 en 2. Wat is er
veranderd? Welke invloed heeft deze verandering op de oplossing
van probleem 2? Oplossen van probleem 2.

1) Vitya ving 5 baars en papa - 4 keer meer. Opa ving 2 keer minder baars dan
papa. Hoeveel zitstokken heeft opa gevangen?

2) Vitya ving 5 baars, en papa - 4 keer meer. Opa ving 2 keer minder baars dan
papa. Hoeveel baarzen hebben Vitya, zijn vader en grootvader samen
gevangen?
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Aan .
in »hoeveel meer (minder) < .

: : : 112
1. Werken met wiskundige materialen. 3 *

“De leerlingen legden 3 gele cirkels en 6 rode op het bureau
en trokken conclusies. Hebben de kinderen goed nagedacht?

Hoeveel meer (minder)? Hoeveel keer meer (minder)?

00O 000
000000 000000

Het verschil tussen de getallen Hoe vaak past in 6?
- we vinden de actie van 3 - zoek de actie van deling.
aftrekken.
6-3=3 6:3=2

3 Vergeluk de cijfers. Hoeveel is het ene getal groter of kleiner dan
het andere? Hoeveel keer meer of minder?

3 15 327824 o 16 2 212

324 305455 " 3®@355

“\ergelijk problemen 1 en 2. Wat is hun verschil? Welke invlioed
heeft dit verschil op de oplossing? Kies een schema voor elke taak.

1) De lengte van het tapijt is 8 m en de breedte is 2 m. Hoeveel meter is de lengte
van de baan groter dan de breedte? Hoeveel meter is de breedte van de baan
minder dan de lengte?

2) De lengte van het tapijt is 8 m en de breedte is 2 m. Hoe vaak is de lengte van
de baan groter dan de breedte? Hoe vaak is de breedte van de baan kleiner

dan de lengte?
L- In?
-

g . _\I B)
L
I1-
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met : 6

I Maak een tafel van vermenigvuldiging van het getal 6; deeltabel door 6.

2Onthul de "geheimen" van de tafel van vermenigvuldiging van het
getal 6; verdeel tafels.

:’)'/ 6,6 = 36 36:6=6 36:6=6
6,7 =42 42:6=7 42:7=6
6,8 =48 48:6 =38 48:8=6
6,9 =54 54:6=9 54:9=6 -
Herstel de vorige en volgende gevallen van \t \
vermenigvuldiging in tabelvorm. e 9
6.8= 6 6.= 6.= 6.=
6'9:54%+6 6.5=30 6. 7=42 6.6 =36

6.10 = 6. = 6. = 6. =

Denk aan de veranderlijke wet van vermenigvuldiging. Welke
uitdrukkingen kun je noemen zonder berekeningen?
< Bereken uit de steekproef aan de hand van de tabel.
18:6= | sinds.6=1824:630:612:642:6
“IVergelijk de cijfers. Ontdek hoe vaak een getal
meer of minder dan wat dan ook.

6 18 54 6 6 36 305 6 24

SZoek de onbekende component of het resultaat van de actie.

Vermenigvuldiger 6 6 4 6 6 5 6 4 5
Vermenigvuldiger 6 5 7 4 7 9 4
Product 48 45 18 36 40 35
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LHoe vaak is het ene getal groter of kleiner dan het andere?
642 284 535 54 6 648 455

2 Experimenten over hoe de vermenigvuldiger is veranderd. Hoe vaak?
Hoe is het product veranderd? Hoe vaak? Conclusies trekken.

Y 35=1 6527 2450
W b ] 1 T

9.5 = 6.10 = 4.4 =

3los probleem 1 mondeling op. Hij vergeleek probleem 1 en 2.
Waers ket veraoniveisaike Wdikedimdetichbeefi deé op 3-

Pebgkyic a0 3 A tyynsiarotdrrepiEFadnbef5 D) —
Bripyvaiaotdéoe st veigiderngkdd deee s Bijetam vapr
Petrik?

PeRgkyic bl clf0 3 A OtyyniaarotEerepiEEadbef5 2 —

hayv@ihmotea. Hoeveel keer minder geld hédfettem
Eva dan Petrik?

P.-?,10 UAH om 5 keer te nemen op? In?
Ja -?, 5 keer UAH 2 nemen 4

4 Vergelijk uitdrukkingen op een manier die voor u werkt.

6.7+66.9-6 . (12-30:5).754-3-4
6.5+8 (" 5.6+8 " 6.(20:4.1)3.(12: 3. 2)

5. Vind de waarden van uitdrukkingen met behulp van tabellen.

(29 +6.7-26):5 . 34+(39-5.6). 4
30: 6. 3 + 46 - 28 ® 61-18:6.4+36
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ONDERZOEK DE
7.
MULTIPLICATIETABEL VAN

NUMMER 7; VERDELING TABEL 7

L Maak een tafel van vermenigvuldiging voor het getal 7; deeltabel door 7.
~ 20nthul de "geheimen" van de tafel van vermenigvuldiging van
het getal 7; verdeel tafels tafels.

7,7 =49 49: 7 =7 49: 7 =7
7,8 =56 56:7=8 56:8=7
7,9 =63 63:7=9 63:9=7

Herstel de vorige en volgende gevallen van vermenigvuldiging in tabelvorm.

7.7= . 1= 7.= 7. B
7.8 =56 S_'_? 7.6=42 7.3=21 7.10=70
7 9= 7.= 7. B 7. =

Denk aan de veranderlijke wet van vermenigvuldiging. Welke
uitdrukkingen kun je noemen zonder berekeningen?
i‘:"éﬂVerwijder het "extra” nummer uit het nummerbereik.
42, 14, 35, 21, 48, 28, 49, 70, 56.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

/!Bereken volgens het voorbeeld. Gebruik indien nodig de

14:7= " tabel. sinds. 7 = 14.
28: 7 35:7 7.7 42: 7 49: 7

.......................................................................

" 2Vergelijk ciffers. Ontdek hoe vaak een getal groter is
of minder dan de rest.

763217728 427 770

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

"‘-':%onek de waarde van de uitdrukking met de variabele als b=17.
49:b +b. 8 (63 +h): b
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K
ab=c,e:b=a
¥\

a:b:'c,gc.b:a

4 7oek de waarden van de uitdrukkingen, voer een controle uit.
66 + 28 71 - 46 36 + 3590 - 64

727o0ek de waarden van de sommen; werken. Van elke gelijkheid
om de samenstelling van de twee vergelijkingen voor aftrekking op te tellen.
Maak van elke gelijkheid voor vermenigvuldiging twee gelijkheden voor deling.

7.8 8+7 7.6 5+8

Hoe het resultaat van het toevoegen te controleren? het resultaat van vermenigvuldiging?

<'Zoek de waarden van de verschillen; deeltjes.
63-735:528-4 49: 7

Hoe het resultaat van aftrekken te controleren? het resultaat van verdeeldheid?

“Controleer het werk van de leerling. Corrigeer eventuele fouten.
70:10 =7 5y8 = 45 6y6 = 30 28: 7 = 4
48:6 = 8 7y7=495y5=1030:6=6

Wergelijk problemen 1 en 2. Zijn deze problemen omgekeerd?

1) Vis gevoed met 8 zakken erwten, elk 4 kg, en 4 zakken gerst,
elk 2 kg. Welk voer weegt meer? Hoe vaak?

G. -?, 4 kg om 8 keer te nemen ) In? |
 1.-?, 4 keer 2 kg nemen |

2) Vissen kregen 32 kg erwten in zakken, 4 kg
per zak en 8 kg gerst, 2 kg per zak. Welke
tassen zijn meer? Hoe vaak?
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ONDERZOEK DE 9
MULTIPLICATIETABELLEN VAN
NUMMER 8 EN NUMMER 9; VERDELINGSTABEI@@

I Maak een tafel van vermenigvuldiging van het getal 8; deeltabel door 8.
Maak een vermenigvuldigingstabel van het getal 9; deeltabel door 9.

I I I I I I I I I R I T B O S R I R I T I I R I R A A A O SRR S A )

| 8- Onhaehebdinenivan detatks amsvermeaigwidigingizamde Je@ied
getallen 8, 9; verdeel tafels.

8.8 =64 64:8=8 64:8=38

8.9=72 72:8=9 72:.9=8

9,9=81 81:9=9 81:9=9
Herstel gevallen van vermenigvuldiging in tabelvorm.
8.7 = g 9. = 8. = 9. =
8.8=064 s 9.8=72 8.5=40 9.10=90
8.9= 9. = 8. = 9. =

I I T I T T T T R R T T T T O S I I R T S S T T R S S T T S T I S I S T S S Y

"‘3?Olenka bedacht haar eigen manier om het resultaat van product 8 en 8 weer
%‘\ BnBise\Wef as isdeadd eeR ddabeerenisdeogemakialjjk et psaadieian 8

7&,[ b\\c{ Btvekeathetresiitaatvan 8,9; 9.9.

- = 8 8-=8+8+8+8+8+8+8+8=32+32=64

89=8+8+8+8+8+8+8+8+8=24+24+24=72

........................................................................

-‘i*?-luVerwijder het "extra" nummer uit elke nummerrij.

24,48, 72, 56, 16, 36, 80, 32 45,54, 81, 72, 27, 36 38, 63
~SiBereken volgens het patroon: 16: 8 , sinds. 8 = 16.
=72.872:964:8 81:9 90: 9

........................................................................

61z0ek de waarden van uitdrukkingen met behulp van tabellen.

9.3 56: 7 6.8 40: 8 . 88 45: 9
35: 7 9.9 56: 8 9.8 ® 59 81: 9
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Verwijder het "extra" nummer uit het nummerbereik.
27,72, 18, 45, 63, 32, 54, 81, 36, 9.

Welke nummers registreren elk resultaat? Zoek de som van
de cijfers die elk nummer schrijven. Welke interessante dingen kun
je opmerken?

2\Welk onderdeel van de actie verandert? Hoe vaak? Hoe gaat het
zal het resultaat beinvloeden? Controleer je antwoord door te rekenen.

B 937 9,2 =? 9.5 =7 8.4 =7

| T N O I

99 = 9.6 = 9.10 = 8.8 =

3/Los problemen 1 en 2 op.

1) Een kaartje voor een tram kost 7 hryvnia's en een kaartje voor een bus
kost 9 hryvnia's. Hoeveel geld moet je betalen voor 3 tramkaartjes en 4
buskaartjes?

2) Er zitten 2 rijen snoepjes in de doos, 9 snoepjes in elke rij. Er werden 7
snoepjes uit de doos gehaald. Hoeveel snoepjes zaten er nog in de
doos?

%-'7oek de waarden van de uitdrukkingen, vink aan.

9.3 72:9 9.9 40: 8 4.3
63: 9 9.5 56: 8 9.6 W 36:4
9.8 45:9 9.7 90: 10 7.3

S \Vergelijking van expressierecords. Hoe zijn zij verschillend?
Welke invloed heeft dit verschil op de oplossing? Berekenen.
76-36:4+3.7 (76-36): 4+ 3.7
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D 4

'1Los een eenvoudig probleem op. Hij vergeleek problemen 1 en 2; t;e é
problesrarBam4Wibtdshbeveesshii WadecisniiDeet etafttdgsen L
verschil op de oplossing van probleem 27? probleem 47 B
Ohecli@eitagasinesiwaaehnetaicbhstvoousifarteoljebi@cht. - w

gebratlue @atiwekele e evexkl Wiy entaognes kyeramoesel (
vitamines consumeerden olifanten in een week? @

2) Er werden 9 pakjes vitamines naar het circus voor olifanten gebracht, 4 kg in
elk pakje. Een week later bleef er 17 kg vitamines over. Hoeveel vitamines
consumeerden olifanten in een week?

Het was - 36 kg B) Het was -?, 4 kg om 9 p.
Verbruikt - ? Verbruikt - ?
Resterend - 17 kg Resterend - 17 kg

en)

/

3) De fles bevatte 4 liter visolie. Nadat er een paar liter vet voor de beer was
gebruikt, zat er nog 2 liter in de fles. Hoeveel liter vet werd er uit een fles
gegoten?

4 \diereaarirbbeadht RO dienevisotidnachtl@Sskber gisijk)iv ethectashdadat
er een paar liter vet uit één fles voor de beer was gebruikt, zat er
nog 2 liter in de fles. Hoeveel liter vet is er uit deze fles gegoten?

en) 1 B)[ . .
Het was in 1b. - 4 liter Het was in 1b. -?, 20 liter
gedeeld door 5 gelijkelijk

_ Besteedaan1b.-?
‘Bleeflnlb.-ZI Bleefinlhb.-21I

Besteedaan 1 b. -?

2 70ek de waarde van uitdrukkingen met variabele alsa=9. @@= 9
81 :een +een. 7 @ (45+a):a en.7-54 U
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LATEN WE ONZE RESULTATEN CONTROLEREN

m- Welke uitdrukkingen kunnen worden vervangen door vermenigvuldiging?

Lp I I

e L T

19-3-3-3-3

E:bpa heeft 12 karamels en 18 chocolaatjes. Hoe
verdeelt hij het snoep gelijkelijk over zijn drie
kleinkinderen?
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de volgorde van acties in uitdrukkingen. . Onderzoek de problemen op
We maken opdrachten. . . .. Optellenen- - - - - ...24 het derde nummer vinden
aftrekken van getallen .. ... 25 door de som van twee getallen . ...... ... 28
Voeg de som toe aan het getal. Trek de
onderdelen. . e C e ... 26 somvan hetgetalaf... ... 29
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We gebruiken permutable
wet van toevoeging. . Los - - - oo

problemen op met extra
numerieke data. . Onderzoek

de tabellen van optelling van
getallen binnen 20 . Trek getallen af op basis - - - - -
van de relatie tussen optellen en aftrekken .

Bereken de omtrek

veelhoek . We

onderzoeken problemen die geen
numerieke gegevens hebben ... ... .. 36 -
We onderzoeken twee opeenvolgende problemen .
Onderzoek de tabellen voor het aftrekken van
getallen binnen 20 .. Laten we kennis maken met - - -
uitdrukkingen met een variabele .

We onderzoeken problemen met twee
vragen .

WIJ LOSSEN COMPLEXE PROBLEMEN OP

Laten we kennis maken met de gevouwen
taak . .. We zijn

op zoek naar een manier om een complex
probleem op te lossen. . We verdelen het - -

samengestelde probleem in eenvoudige . We
onderzoeken de complexe problemen voor het
vinden van het verschil en de som . We schrijven - - - -
de oplossing van het probleem op
uitdrukking . .. - - o e
We lossen problemen op twee
manieren op .

We lossen problemen op verschillende
manieren op .

We onderzoeken de afhankelijkheid van de som

30 en het verschil van de verandering van een van

de componenten. ... ... L. 40
31 We onderzoeken de afhankelijkheid

van het resultaat van een rekenkundige
32 bewerking van de verandering van ziin . . . .. 41

component. . ...... We vergelijken wiskundige

uitdrukkingen. ... .c o 42
33 Even kennismaken met de receptie

afronding .. oo 43
34 Optellen en aftrekken van getallen op

verschillende manieren . Aftrekkenop----- - - - - - 44
35 basis van de regel van het aftrekken van

getallen van de som . . . . We trekken

getallen op verschillende manierenaf :: - -~ - - - - - 45
37

..... 46

38 Optellen en aftrekken van getallen op

verschillende manieren . We controleren- - - - - - - - 47
39 onze prestaties.. ... 48
Sectie 3

Voer acties uit met hoeveelheden ... We - - - - . 56
onderzoeken het probleem van het vinden
van het verschil. .. .. ... We onderzoeken - - - - - 57
problemen die vier trefwoorden bevatten .
Controleer optellen en aftrekken . We
onderzoeken problemen.die het verschilvan . . . . . 58
verschilvergelijking bevatten. . ... ... Wij
lossen problemen op.-.-We controleren onze - - - - . 59
prestaties . .
..... 60
.............. 61
..... 62
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Optellen en aftrekken van getallen . .63 Optellen en aftrekken van getallen
Los de problemen op om de derde onderdelen.. . . ... ...
term te vinden. . . 64 Wij lossen problemenop. .. -«
Optellen en aftrekken van getallen Optellen en aftrekken van getallen
met de overgang door de afvoer . . 65 onderdelen.. — ......... ...
Optellen en aftrekken van getallen Optellen en aftrekken van getallen
met de overgang door de afvoer . Los - - - - - - .. 66 onderdelen.. .. ... L.
problemen op die de relatie van Wij lossen problemen op
verschilvergelijking bevatten . Optellen om het bedrag te vinden.Los - - - - - -
en aftrekken van-getallen - .67 problemen op

het derde nummer vinden
onderdelen. ......... . 68 door de som van twee
Wij lossen problemen op. . .69 getallen . Los problemen op
Wij lossen problemen op. . .70 het bedrag vinden . .. Wij -« -«
Optellen en aftrekken met onderzoeken problemen.. -
behulp van afronding . . . 71 Tweecijferige getallen beetje
Wij rekenen op verschillende manieren . ... 72 bij beetje optellen en aftrekken . Optellen - - -
Onderzoek de hoek. . .....: .73 -+ - - en aftrekken van getallen op verschillende
We krijgen een rechte hoek. . 74 manieren . . Wij onderzoeken problemen . .- - - -
Onderzoek de rechthoek . Onderzoek - - - - - - .. 79 Wij onderzoeken problemen . : We- - - - - - - - -
de rechthoek . Onderzoek hetplein. - - - - .....76 vergelijken wiskundige uitdrukkingen : . .-.- - - - -
Bepaal de omtrek 77 97

We gebruiken de methode van afronden
veelhoek . ...... Wij .78 in berekeningen . . Optellen en aftrekken - - - - -
lossen problemen op. . Wij 79 op verschillende manieren .
lossen problemen op. . .80 s
Onderzoek de cirkel en de cirkel . .81 Tweecijferige getallen optellen en aftrekken.
Onderzoek de cirkel en de cirkel . .82 Onderzoek de waarden. . Controleer optellen -
We zoeken een manier om het probleem op te lossen . . 83en aftrekken . ........ We controleren onze
Optellen en aftrekken van getallen prestates. ...
onderdelen.. . ....... . 84
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We onderzoeken de som Vind de onbekende vermenigvuldiger;

van identieke termen . 103 onbekende deler of deler . . . .. Onderzoek de 121

Onderzoek het verschil van tafel van vermenigvuldiging van het getal 3;

meerdere identieke nummers . Tel 104 deeltafel door Los samengestelde problemen 122

dezelfde getallen op en trek ze af . op om het verschil te vinden. . Los problemen op

Wij lossen problemen op. .-Laten-we 105 voor verschilvergelijking . . . . Onderzoek de tafel 124

kennis maken met de rekenkundige 106 van vermenigvuldiging van het getal 4;

bewerking van vermenigvuldigen . Laten we delingstabel door Los problemen op-om het 125

kennis maken met de rekenkundige bewerking 107 aantal met meerdere te verhogen of te verlagen

van delen . Laten we kennis maken met 126

wiskunde 108

uitdrukkingen: product en aandeel . . . . . We 109 eenheden ... ... 127

bestuderen de namen van componenten Verhoog of verlaag het aantal meerdere

en de resultaten van vermenigvuldigen keren. . Onderzoek de tafel van 128

en delen. . We bestuderen-de 110 vermenigvuldiging van het getal 5;

veranderlijke wet deeltafel door 5 . Los complexe

vermenigvuldiging; vermenigvuldiging met nul problemenop..... We bestuderen een 129

en eenheid . We 111 meervoudige vergelijking . . . . . Onderzoek de 130

bestuderen de relatie tussen tafel van vermenigvuldiging van het getal 6; 131

vermenigvuldigen en delen . We 112 delingstabel door Los samengestelde

bestuderen deling door nul problemen op voor meervoudige vergelijking . 132

en eenheid . We 113 Onderzoek de tafel van vermenigvuldiging van

openen de methode van vermenigvuldigen het getal 7; delingstabel door Controleer 133

en delen met 10 .. We bestuderen de 114 vermenigvuldigen en delen. . . We bestuderen de

verdeling op het niveau van een onderdeel . . 115 tafels van vermenigvuldiging van het getal 8 en 134

We bestuderen de procedureregels in het getal 9; tafels delen door 8, door 9 . We

uitdrukkingen. . . . .. .. Onderzoek de tafel van 116 herhalen wat we geleerd hebben. ..-We-herhalen 135

vermenigvuldiging van het getal 2; deeltafel wat we geleerd hebben. . We controleren onze

door 2.. Los de problemen op om de rest te 117 prestaties . . . .

vinden . Los de problemen op om de som te 136

vinden . 119 137

138

120 139
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Tabel met nummers "Honderd"

nnnnnnnnnnn

1 2 345 6 7 8 910 | oo
1112 131415161718 19 20 ssssasssss
21 22 23 24 25 26 27 28 29,30 sssseees
3132 33 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49|50

51 52 53 54 55 56 57 58 5960

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70

717273747576 77787980

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90

91 92 93 94 95 96 97 98 99,100

Regels voor Pythagoras tafel
vermenigvuldigen
en delen met getallen O en 1 123456789
1 123456789
al=la=a 22468101214 16 18
al=a 336912151821 2427
aa=1 4481216 20 24 28 32 36
a:l=a 551015 20 25 30 3540 45
66121824 30 36 42 48 54
a.0=0a=0 7714 21 28 35 42 49 56 63
881624324048 56 64 72
290 99 18 27 36 45 54 63 72 81
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Namen van getallen bij optellen en aftrekken, bij

vermenigvuldigen en delen

at+tb=c een.b=c
de eerste tweede termijn  Waarde de eerste de tweede waarde
toevoeging Sumy vermenigvuldiger  vermenigvuldiger  Product
a-b=c een:b=c
veranderingen negatlef Waarde deelbal’e de|erwaal’de o
naaien bijnaam verschillen aandelen
Regels voor het vinden van de onbekende
component van rekenkundige bewerkingen
12: 3= 4
12 het product is bekend ~ onbekend
p D @c\m vermenigvuldiger vermenigvuldiger
3 Om een onbekende vermenigvuldiger te vinden,
het product moet worden gedeeld door een bekende factor.
] 4 . 3 deler aandeel =12
¥ verdeeld
ﬁ []:3=4
"""""""""" 4 ' Om de onbekende deler te vinden, vermenigvuldig je de
breuk met de deler.
12 14 = 3
12 _
D i verdeeld fractie scheidingslijn
12 (=44
o 4 """""" - Om een onbekende deler te vinden, deelt u de deler

door de breuk.
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